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یخپایهمدرسه تار

مبحث

نام و نام‌خانوادگی

Aمجموعۀ  را روی محور نمایش دهید:1 = x ∈ R∣x ≤ −۱{ }

به سوالات زیر پاسخ کامل دهید.

Aاگر  و  باشد، مجموعۀ زیر را با اعضا مشخص کنید.2 = ۱,۲,۳,۴{ }B = ۲,۳,۵,۷{ }

A − B = .........{ }

Cمجموعۀ  را با نوشتن اعضا مشخص کنید.3 = ۳x∣x ∈ Z , −۱ ≤ x < ۱{ }

در پرتاب هم‌زمان دو تاس، چقدر احتمال وجود دارد مجموع دو عدد روشده 10 شود؟ )حالت‌‌های مطلوب نوشته شود(4

Dمجموعۀ  را با عضوها مشخص کنید.5

D = ۳k + ۱∣k ∈ Z , −۱ < k ≤ ۱{ }

گزینۀ صحیح را انتخاب کنید.

کدام‌یک از عبارت‌های زیر معرف مجموعۀ تهی است؟6

اعداد طبیعی بین  و 1  )2 اعداد اول یک‌رقمی  )1

)4 مضرب‌های اول عدد 5  )3

−۱

∅{ }

گزینۀ صحیح را انتخاب کنید.

۰/۰۰۷۳۲نمایش عدد  با نماد علمی کدام‌یک از گزینه‌های زیر است؟7

)2 )1

)4 )3

۷/۳۲ × ۱۰۳۷/۳۲ × ۱۰−۳

۰/۷۳۲ × ۱۰۳۷۳۲ × ۱۰−۵

1402نهمشعبه مرکز

جمعبندی



2لرنیتو 1401 /31

8
M

A B

ن زیر کدام‌یک از گزینه‌های زیر نادرست است؟ باتوجه‌به نمودار وِ

)1

)2

)3

)4

A ⊆ (A ∩ B)

M ​B⊆

A ⊆ M

B ⊆ M

9

BA

C

A)باتوجه‌به شکل قسمت  را رنگ بزنید. ∩ B) ∪ C

باتوجه‌به نمودار زیر، مجموعۀ زیر را با اعضا مشخص کنید.10

A − A ∩ B =( )

در نمودار ون زیر، قسمت هاشورخورده بیانگر چه مجموعه‌ای است؟11

طرف دوم تساوی‌های زیر را کامل کنید.

12N ∪ Z =

13R ∩Q =

اگر تاسی را دوبار بیندازیم، چقدر احتمال دارد مجموع دو عدد روشده 5 باشد.14

Aاگر  و  باشد، مجموعۀ زیر را با اعضاء بنویسید.15 = a, b, c, d{ }B = a, c, f{ }

A − B = ⋯{ }
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جاهای خالی زیر را کامل کنید.

Cمجموعۀ  دارای ............ عضو است.16 = ۵ , ۲ , −۱{ ۰ ( )۲}

گزینۀ صحیح را انتخاب کنید.

کدام گزینه یک‌جمله‌ای است؟17

)2 )1

)4 )3

−xx∣ ∣

​

x
۱

​۳x

شکل زیر معرف کدام مجموعه است؟18

)1

)2

)3

)4

{۰, ۱}

{−۱, ۰, ۱,۲}

x ∈ R∣ − ۱ ≤ x < ۲{ }

{x ∈ R∣ − ۱ < x ≤ ۲}

حاصل عبارت زیر را بدون قدر مطلق بنویسید.19

∣۱ − ​∣ =۳

۵بین 3 و  یک عدد گنگ بنویسید.20

گزینۀ صحیح را انتخاب کنید.

bcاگر  باشد، آنگاه کدام گزینه همواره درست است؟ 21 =∣ ∣ bc(a ​= ۰ , b ​= ۰ , c ​= ۰)

)2 )1

)4 )3

​ >
bc
a

۰
​ <

a۲
bc

۰

​ >
bc
a۲

۰​ <
a
bc

۰

گزینۀ صحیح را انتخاب کنید.
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۰/۰۰۰۲۹نماد علمی عدد  کدام است؟22

  )2   )1

  )4   )3

۲/۹ × ۱۰−۴۲۹ × ۱۰−۴

۲/۹ × ۱۰۴۲۹ × ۱۰۴

کدام‌یک از اعداد زیر، نمایش اعشاری مختوم دارد؟23

  )2   )1

)4 )3

​

۳۰
۷

​

۵۵
۱

​

۸
۱

​

۱۷
۳

مجموعه زیر را روی محور نشان دهید.24

A = x ∈ R∣x ≥ −۲{ }

درستی یا نادرستی عبارتهای زیر را مشخص کنید.

۳−عدد  بین دو عدد صحیح 3 و 2 قرار دارد.25 + ۱۷

کدام کسر نمایش اعشاری متناوب مرکب را دارد؟26

)2 )1

)4 )3

​

۳
۱

​

۵
۳

​

۶
۷

​

۸
۳

درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را مشخص کنید.

​عدد مابین دو عدد  و  قرار دارد.27

۲۴
۱۰

​

۲
۱

​

۳
۱

Cمجموعۀ  را روی محور نشان دهید.28 = x ∈ R∣۲ ≤ x{ }

عبارت‌های زیر را ساده کنید.

29
( ​ +

۴
−۳

​) ÷
۶
۱

=
۶
۷
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30
=۲ − ​( ۵)

۲

مجموعۀ زیر را روی محور نشان دهید.31

A = {x ∈ R∣ − ۱ ≤ x < ۲}

32

41-

Aنقطۀ  در شکل زیر چه عددی را نشان می‌دهد؟

حاصل عبارت زیر را به دست آورید.33

=​ − ۷( ۳۴ )
۲

تساوی زیر را کامل کنید.34

+ ۱ ​ +
∣
∣
∣ ۳

∣
∣
∣

​۱ − ​ ​ =
∣
∣
∣ ۳

∣
∣
∣

حاصل عبارت زیر را بدون استفاده از قدرمطلق بنویسید.35

۲ − π +∣ ∣ −۲∣ ∣

در جای خالی علامت مناسب )> یا = یا <( قرار دهید.

36
− ۲ ​ □ ​ ​ ​ +

∣
∣
∣ ۳

∣
∣
∣

∣
∣
∣ ۳

∣
∣
∣ −۲∣ ∣

درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را مشخص کنید.

۳عدد  عددی حقیقی است. درست  نادرست 37 + ۳□□

۳بین  و 4 یک عدد گنگ بنویسید.38

بین دو عدد 3 و 4، دو عدد گنگ بنویسید.39
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در جدول زیر کدام‌یک از جواب‌های سمت چپ مربوط به سؤال‌های سمت راست می‌باشد )یک جواب اضافه است(؟40

 

جوابسوال

الف( اگر  آنگاه،  چه عددی است؟

 

ب( اگر  عددی طبیعی باشد، آنگاه ریشه سوم آن چه عددی است؟

 

ج( اجتماع مجموعه عددهای گویا و عددهای اصم )گنگ( چه مجموعه‌ای است؟

 

د( حاصل عبارت  چه مجموعه‌ای است؟

مثبت

منفی

 

a b <۲ ۰b

x

(R −Q ) ∪′ Z

R

Q

Z

۱۳بین دو عدد  و ۴ یک عدد گنگ بنویسید.41

جاهای خالی زیر را کامل کنید.

xاگر  و  باشد، حاصل عبارت  برابر ............ است.42 < ۰y > ۰​ +x۲
​y۲

۴حاصل عبارت  کدام است؟43 +−۱ ۳−۱

)2 )1

)4 )3

​

۱۲
۱۷−۱

۷−۲
​

۱۲
۷

گزینۀ صحیح را انتخاب کنید.

​حاصل عبارت  به‌صورت توان‌دار برابر است با:44

۳۵
۱۵ ÷ ۵−۴ −۴

)2 )1

)4 )3

۳۱۱−۹

۳−۱۳−۹
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حاصل عبارت زیر به ساده‌ترین صورت برابر کدام گزینه است؟45

(− ​) =
۵
۲ −۲

)2 )1

)4 )3

​

۴
۲۵

− ​

۴
۲۵

− ​

۲۵
۴

​

۲۵
۴

گزینۀ صحیح را انتخاب کنید.

۳حاصل عبارت  کدام است؟46 +−۱ ۲−۱

)2 )1

)4 )3

​

۶
۱

​

۶
۵

۵−۱۶−۱

​حاصل عبارت  کدام گزینه است؟47 −
۳
۲۰

۳−۲

)2 )1

)4 )3

​

۳
۲۵

​

۹
۵

​

۹
۲

​

۳
۲۶

حاصل عبارت زیر را به‌صورت عدد توان‌دار به دست آورید.48

​ =
۲−۳

​ × ​(
۹
۴

)
۴

(
۹
۲

)
−۴

۳حاصل عبارت  کدام گزینه است؟49 ÷۳۲۲

((۳ ) )−۳ ۲ −۲

)2 )1

)4 )3

( ​)
۹
۱ −۲۳۳۰

۲۷−۲۳
( ​)
۲۷
۱ −۲۳

، حاصل عبارت  برابر است با:50 ۲اگر  و  =y ۵۳ =x ۱۰(۴ − ۷۳)y+۱ x+۱

73000 )2 7300 )1

27000 )4 2700 )3

حاصل عبارت‌های زیر را به دست آورید.
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51
​

​( ۲
۱ )

۲
​ × ​( ۱۰

۶ )
۴

( ۵
۶ )

−۴

درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را مشخص کنید.

−)عدد  از عدد  کوچک‌تر است. درست  نادرست 52 ​)۳
۱ −۲۹−۱□□

عدد زیر را با نماد علمی نمایش دهید.53

۰/۰۰۷۸۹ =

گزینۀ صحیح را انتخاب کنید.

۴۵۳/۲کدام گزینه نماد علمی عدد  است؟54 × ۱۰−۳

)2 )1

)4 )3

۴/۵۳۲ × ۱۰۴۵/۳۲ × ۱۰−۴

۴/۵۳۲ × ۱۰−۱۰/۴۵۳۲ × ۱۰۳

فاصلۀ سیارۀ مریخ از زمین 91700000 کیلومتر است، این عدد را با نماد علمی نمایش دهید.55

۰/۰۰۱۶ضخامت یک برگه کاغذ حدود  سانتی‌متر است. این عدد را به‌صورت نماد علمی بنویسید.56

/۰نماد علمی عدد  کدام است؟57 ​۱۴۰۱ ×
صفر n−۲

​.... ۱۰n−۳

)2 )1

)4 )3

۱/۴۰۱ × ۱۰۲n−۶۱/۴۰۱ × ۱۰۲n−۳

۱/۴۰۱ × ۱۰−۲۱/۴۰۱ × ۱۰۲

۳نماد علمی  کدام است؟58
​

۶۴۰۰۰۰۰۰
۱

)2 )1

)4 )3

۵ × ۱۰−۳۵ × ۱۰−۴

۲/۵ × ۱۰−۳۲/۵ × ۱۰−۴

جاهای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.
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−ریشۀ سوم عدد  عدد ............ است.59 ​

۱۲۵
۸

اگر  باشد، آنگاه چندتا از تساوی‌های زیر، همواره درست است؟60

 *

 *

 *

xy < ۰

​ =x y۳ ۲ −x y ​∣ ∣ x

​ =xy۲ y x

​ =x y۲ ۲ −xy

یک )2 صفر )1

سه )4 دو )3

حاصل عبارت زیر را به دست آورید.61

=(۱ − ​)۲ ۲

جاهای خالی زیر را کامل کنید.

​حاصل  برابر است با ............ 62 ÷۳ −۱۶ ۳ ۲−۲ , ​( ۳ −۲)

مخرج کسر زیر را گویا کنید.63

​

​

۳ ۳
۷

64
​ساده‌شدۀ عبارت  را به دست آورید.

​ × ​

۳ ۵۴ ۳ −۵۲

​
​ + ​

۴
۱

۹
۴

۴۳x۲x−۱نسبت جذر عدد  به مجذور عدد  را به دست آورید.65

۲)حاصل عبارت  را به دست آورید.66 ​ + ۸) ( ​ − ۴)۲
۲۰

۲
۲۰
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)حاصل عبارت  برابر است با:67 ​) ÷
​

۳ ۳۶
۱۲ ۷

(۲ )۳ ۶
۴

48 )2 12 )1

)4 )3۸ ۳ ۶۱۲ ۳ ۶

حاصل عبارت زیر کدام گزینه است؟68

=​

۱۰ × ۱۴−۷ ۴
(۳/۵) × ۱۰۴ −۳

)2 )1

)4 )3

( ​)
۴
۵ ۴

( ​)
۵
۲ ۴

( ​)
۲
۵ ۲

( ​)
۵
۲ ۲

69
​حاصل عبارت  برابر با کدام‌یک از گزینه‌های زیر است؟ ×

​(۱ − ​)۲ ۲

​ + ​​

۲
۳

​۲
۱

​

۱ + ​۲
​۸

)2 )1

)4 )3

۲ + ۳۲(۲ + )۳

۱ + ۳۲(۱ + )۳

حاصل را به ساده‌‌ترین صورت ممکن بنویسید.70

۳ −۱۸ ​ =۵۰

مخرج کسر زیر را گویا کنید.71

​

۲ ​۵
​۳

عبارت زیر را ساده کنید.72

۷ −۱۲ ​ =۷۵

عبارت‌های زیر را ساده کنید.
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73۲ −۲۰ ​ =۴۵

عبارت زیر را ساده کنید.74

+۲۷ ۲ ​ =۳

حاصل عبارت زیر را به دست آورید.75

−۲۰ ۲ ​ =۴۵

مخرج کسر زیر را گویا کنید.76

​

​

۳ ۲۲

۵

عبارت زیر را ساده کنید.77

۲ −۲۷ ​ +۱۲ ​۷۵

عبارت‌های زیر را ساده کنید.

78( +۴۸ ۳ ​)۲

حاصل عبارت‌های زیر را به دست آورید.

79( +۳ ​ +۱۲ ​) ÷۷۵ ​۳

کسر زیر را گویا کنید.80

​

​

۵ a۲

۳

حاصل عبارت‌های زیر را به دست آورید.
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81۳ −۲۰ ​۴۵

عبارت‌های زیر را ساده کنید.

82
​ −۳ ۲۷ ۵ ​ +۲ ​ −۸ ۳

عبارت‌های زیر را ساده کنید.

83+۸ ​ −۵۰ ۳ ​ =۲

عبارت‌های زیر را ساده کنید.

84−۱۲ ​ +۷۵ ۴ ​ =۳

حاصل عبارت‌های زیر را به ساده‌ترین صورت ممکن بنویسید.85

الف
​ ×

۴xz۳
۱۵x y۳ ۲

​ =
۵x y۲
۸z x۲ ۲

?

ب
​ ×

۴c۳
۳abc

​ =
۶a b۲ ۲
۱۲b c۲

?

پ
​ ÷

۹z x۵
۱۸x yz۲ ۳

​ =
۴z y۲
۶x y۲ ۲

?

ت
​ ÷

۲c۲
۲۴a b۲ ۲

​ =
۱۰c a۵

۶a bc۳ ۲
?



13/31لرنیتو 1401

ث
​ ×

x + ۳x + ۲۲
x۲

​ =
۲x

x + ۱
?

ج
​ ×

x
۲x + ۲

​ =
x + ۲x + ۱۲

x + x۲
?

چ
​ ×

x − ۴۲
۲x + ۴x۲

​ =
x + ۶x + ۹۲
x + x − ۶۲

?

ح
​ ÷

x + ۱۲
x − ۱۴

​ =
۳x۲

x x − ۱( ۲ )
?

خ
​ ÷

x + ۵x − ۱۴۲
x + ۴x − ۲۱۲

​ =
x − ۶x + ۸۲
x − ۷x + ۱۲۲

?

د
​ ÷

x − ۶x + ۵۲
۳x − ۲۱x + ۳۰x۳ ۲

​ =
۴x + ۳۲x − ۳۶x۳ ۲
۲x + ۱۴x − ۳۶x۴ ۳ ۲

?

ذ
​ ÷

۵ab۲
۴a۴

​ =
۱۰b۳
۸a۲

?

ر
​ ÷

x − ۴
x − ۹x + ۲۰۲

​ =
x − ۳
x − ۵

?

ز
​ ÷

x۲
(x + y)۲

​ =
۵xy

x y + xy۲ ۲
?
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ژ
​ ×

۶x
۲x + ۲

​ =
x + x۲
۳x۲

?

س
​ ×

x + ۲x + ۴۲
x − ۹۲

​ =
x + ۹ − ۶x۲

x + ۲
?

حاصل عبارت‌های زیر را به ساده‌ترین حالت ممکن به دست آورید.86

الف
​ +

۳x
۵

​ =
x
۴

?

ب
​ −

۴x
۳

​ =
۳x
۲

?

پ
​ −

x − y
۲

​ =
x − y۲ ۲
x + ۳y

?

ت
​ +

x − ۹۲
۲x − ۱۸x۳

​ =
x − ۳

x
?

ث
​ +

x + x − ۶۲
۳

​ =
x − ۹۲

۵
?

ج
​ +

x − ۳
۲

​ =
x + ۳

۵
?

چ
​ −

x − ۳
۵

​ =
x − ۴

۷
?
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 ح

​ +
x + ۵( )۲
x − ۳

​ =
x + ۵

۴
?

خ
​ −

۳x۲
۸x

​ =
۲x
۳

?

د
​ +

x − ۸x + ۱۵۲
۲x

​ =
x − ۵x + ۶۲

x − ۱
?

ذ
​ −

x − ۳x − ۴۲
۲x − ۱

​ =
x − ۵x + ۴۲

x + ۲
?

ر
​ +

x − x − ۶۲
۵

​ =
x − ۴۲

۳
?

ز
​ −

x − ۹x + ۱۴۲
۲

​ =
x − ۷x + ۱۰۲

۳
?

ژ
​ +

x − ۳
x۲

​ =
۳ − x

۹
?

س
​ −

x − ۹۲
۲x − ۱۸۲

​ =
x + ۳
x + ۶

?

حاصل هر عبارت را به ساده‌ترین صورت بنویسید.87
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الف

​ =
x + ۴ + ​

x
۳

x − ۱ − ​

x
۱۲

?

ب

​ =
− ​ + ​ + ​

x۲
۵

۳x
۲

۳
۱

​ − ​ + ​

x۲
۲

۳x
۵

۳
۱

?

پ

​ =
​ + ​ + ​

۲x
۱

۲x۲
۷

x۳
۵

​ − ​ − ​

x
۱

x۲
۲

x۳
۸

?

ت

​ =
​

x − y۲ ۲
x + y + ۲xy۲ ۲

​

x + y − ۲xy۲ ۲
x + y

?

 ث

 

​ =
​ + ​

x + ۳
x

x − ۳
۳

​ − ​

x + ۳
۳

x − ۳
x

?
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ج

​ =
۴ − ​

x + ۴x۲
۳۲x

−۲ + ​

x + ۴
۱۶

?

چ

​ =
۱ − ​

x + ۷x + ۱۲۲
۵x + ۲۰

​ − ​

x
۱

x + ۳x۲
۵

?

،  و  باشد، حاصل عبارت  را به دست آورید.88 xاگر  = a + by = abz = a +۲ b۲
​

z
x − ۲y۲

حاصل عبارت زیر را به ساده‌‌ترین صورت ممکن به دست آورید. )مخرج‌‌ها مخالف صفر فرض شده است(89

​ ÷
x − ۶
۶x + ۶

​

x − ۳۶۲
x + ۷x + ۶۲

حاصل عبارت‌های زیر را به دست آورید و نتیجه را تا حد امکان ساده کنید. )مخرج کسرها مخالف صفر فرض شده است(90

الف
​ +

۶x + ۸x۲
۲x

​

۳x + ۴
۵

ب
​ ×

x − ۷x + ۱۲۲
x − ۳

​

۲x + ۵
x − ۴

درستی یا نادرستی عبارت‌‌های زیر را مشخص کنید.

۳xدرجۀ تک جمله‌‌ای  نسبت به همۀ متغیرها 6 است.91 y۵

با استفاده از اتحاد جاهای خالی را کامل کنید.92

(... + ​)(... −۷ ​) =۷ x −
۴
۱ ۲ ...

عبارت‌های جبری زیر را تجزیه کنید.
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93
xالف −۲ ۶x + ۸ =

۹xب −۲ ۲۵ =

نامعادلۀ زیر را حل کرده و مجموعه‌جواب را بر روی محور مشخص کنید.94

۳(۲x − ۱) − ۲(۱ − ۲x) > ۵(۳x + ۱)

​حاصل عبارت  را به دست آورید.95 +( ​ − ​)۳ ۲ ۲
(۱ − ​)۲ ۲

عبارات جبری زیر را تجزیه کنید.96

aالف −۳ ۲a +۲ a =

xب y +۲ ۲ ۴xy + ۴ =

xاگر  باشد، حاصل  را به دست آورید.97 + ​ =
x
۱

۵x +۲
​

x۲
۱

هریک از جملات سمت چپ، با کدام‌یک از جملات سمت راست متشابه‌ است؟98

​

۱)۵x
۲) − ۲x y۲ ۳

۳) − ۴x۲

۴) − ​xy۵ ۲

۵)۷x y۳ ۲

۶)۲yx۲

a) − ۳y x۲ ۳

b)۵x۲

c) ​x۵
d)۳y x۳ ۲

e) − ​yx
۵
۱ ۲

f )۲y x۲

جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.

یک‌جمله‌ای عبارتی است به‌صورت حاصل‌ضرب یک عدد حقیقی در توان‌های ............ و ............ یک یا چند متغیر.99

۴x−تعداد جملات عبارت  برابر ............ است.100 y −۲ ۵xy +۲ ۲x − ۱

۵a−درجۀ عبارت  نسبت به  و  برابر ............ است.101 bc +۲ ۳abc +۲ ۲a b۲ ۲ab
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محیط شکل زیر برابر است با ............ .102

مساحت ذوزنقۀ زیر برابر است با ............ .103

، ............ است.104 ۱۲xب.م.م دو عبارت  و  y۲۸xy۲

، برابر ............ است.105 ۲abتجزیه‌شدۀ عبارت  + ۴ac

عبارت‌های زیر را تجزیه کنید.106

۳abالف + ۶ac =

۶aب b −۲ ۹ab =۲

۱۸aپ b c −۳ ۲ ۲۴a b c =۲ ۳ ۲

۱۶xت y z −۳ ۲ ۳ ۸x yz =۲ ۲

۶aث b c −۲ ۲ ۲ ۱۲a b c +۳ ۳ ۸ab c =۲ ۳

۲aج +۳ ۲ab −۲ ۴a b =۲

۳xچ y +۴ ۳x y +۲ ۳ ۶x y =۳ ۲

۱۲xح y +۴ ۳ ۲۷x y −۲ ۵ ۳۶x y =۳ ۴

خ
​ +

۲
a۷

​ −
۲۵

۲a b۳ ۴
=

۵
۲a b۵ ۲
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حاصل عبارت‌های زیر را با استفاده از اتحاد به دست آورید.107

x)الف + y) =۲

۲x)ب − y) =۲

۴x)پ + ۲y) =۲

۲a)ت − ۳b ) =۲ ۲ ۲

)ث ​ − ​) =
۲
x

۵
y ۲

ج
( ​ − ​) =

۳
۲a b۲

۲
ab۲

۲

۱۰۰۰۳چ =۲

عبارت‌های جبری زیر را ساده کنید.108

۵xالف − ۳y + ۲x + ۴y =

۳x−ب +۲ ۴x − ۷x + ۳x =۲

۴x−پ y +۲ ۲xy +۲ ۳yx −۲ ۴y x =۲

۵aت b −۳ ۲ ۳ab + ۲a b +۲ ۳ ۳b a +۲ ۳ ۴ab − ۲b a =۳ ۲

۴ث ۲x − y + ۲ −( ) ۲ ۲y + ۳ + x =( )



21/31لرنیتو 1401

۳xyج −۲ ۲xy + ۳x y −۲ ۲x y − yx + ۲y x =( ۲ ۲ )

چ
۲x y (− ​xy ) =۳ ۲

۴
۳ ۳

ح
− ​a b c(− ​ba c ) =

۹
۱۴ ۳ ۲

۷
۱۲ ۲ ۳

۳xyخ (−۲xy +۲ x ) =۲

۲a−د b c(۳ab −۳ ۲ ۲a bc −۲ ۲ ۳bc) =

ذ
​xy z( ​yx −

۳
۲ ۲

۲
۹ ۲ ۷xz y +۲ ۲x z) =۳

۲x)ر + ۳y)(۲x − ۳y) =

۲x)ز −۲ y)(۲x +۲ ۲y) =

۲xy−)ژ +۲ x )(۲x +۲ ۲ ۲xy ) =۲

۲x)س − ۲y) =۳ ۲

ش
( ​ −

۲
xy

​)( ​ +
۳
y

۳
y

​) =
۲

xy

x)ص + y)(x +۲ y −۲ xy) =

۹y)ض +۲ ۴x +۲ ۶xy)(۲x − ۳y) =



22لرنیتو 1401 /31

a)ط + b + c)(a + b + c) =

a)ظ + ۲b + ۳c)(−a − ۲b + ۳c) =

a)ع −n ۲)(a +n ۲) =

x)غ +m y )(x +n m y ) =n

با استفاده از اتحاد، مقدار عبارت‌های زیر را به دست آورید.109

۱۰۰۱الف × ۹۹۹ =?

۹۷ب × ۱۰۳ =?

۴۹۸پ × ۵۰۲ =?

۱۰۰۰۰۱ت × ۹۹۹۹۹ =?

(۱۰۰۰۲)ث =۲ ?

۷۵ج −۲ ۲۵ =۲ ?

۱۰۰۷چ −۲ ۷ =۲ ?
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ح
−۲۸ + ۱۰ ​۳ ​ =۳ ?

عبارت‌های زیر را به کمک اتحاد تجزیه کنید.110

xالف −۲ ۲۵ =?

۹aب −۲ ۴b =۲ ?

پ
۱۶y −۲

​ =
۹
۱

?

xت +۲ ۷x + ۱۲ =?

aث +۲ ۳a − ۲۸ =?

yج −۲ ۱۳y + ۴۰ =?

۴bچ +۲ ۱۴b + ۱۰ =?

۹cح −۲ ۱۲c − ۵ =?

xخ −۳ ۸x +۲ ۱۵x =?
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۲aد +۳ ۸a −۲ ۴۲a =?

۲۰yذ −۳ ۴۵y =?

۲aر b −۳ ۲ ۱۸a b +۲ ۲ ۳۶ab =۲ ?

اعدادی را بیابید که قرینۀ نصف آن‌ها، کمتر از ثلث آن‌ها به‌علاوۀ 5 است.111

،  و  را طوری تعیین کنید که نابرابری‌های زیر برقرار باشد.112 abcعلامت عددهای حقیقی 

cالف a + b ≤( ۲ ۲) ۰

ب
​ ≥

b
a c۲ ۲

۰

پ
​ ≥

a c∣ ∣
c + a + b۲ ۲ ۲

۰

ت
− ​ ≤

b
a + b − ۲ab۲ ۲

۰

مجموعه‌جواب نامعادله‌های زیر را به دست آورید.113

 الف

۵x + ۴ ≥ ۱۹

۷xب − ۶ ≥ −۲۰
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۳x−پ + ۳ < −۱۵

۵x−ت − ۷ > ۸

۴ث x + ۲ <( ) ۵x − ۱

۳−ج x − ۲ >( ) −۴x − ۱۱

۲−چ x + ۱ −( ) ۵ x − ۲ <( ) −۳

ح
​ −

۲
x

​ >
۳
۵

​

۶
۲x − ۳

خ
​ −

۵
۳x

​ ≥
۱۰
۷

​

۱۵
x − ۲

د
​ +

۴
x − ۱

​ <
۸

۲x + ۳
​

۱۲
x + ۱

ذ
​ x − ۴ +

۲
۳

( ) ​ ۳x − ۴ <
۳
۲

( ) ​ +
۴
x

۲
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ر
− ​ −

۳
۲x − ۱

​ <
۶
۵

− ​

۹
۴x + ۱

به هریک از قسمت‌های زیر به‌دقت و کامل پاسخ دهید.

​بین  و  چند کسر با مخرج 100 و صورت صحیح وجود دارد؟114

۲
۱

​

۵
۲

هریک از عبارت‌های زیر به ازای چه مقادیری تعریف نشده است؟115

الف
​

۲x + ۶
۵x + ۲

ب
​

۳a − ۱۵
۳a + ۱۲

پ
​

۵b − ۴
۲b − ۵

ت
​

y − ۱۶۲
۵y − ۲

ث
​

۴m − ۹۲
۷m + ۱

ج
​

n − ۵n + ۶۲
۲n + ۱۲
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چ
​

k + ۶k + ۸۲
k + ۴

ح
​

۹x + ۳x − ۶۲
۷x − ۳x + ۱۲

خ
​

۳x − ۱۲x۳
x + ۲

د
​

۵x − ۱۵x + ۱۰x۴ ۳ ۲
۳x + ۱

ذ
​

x − ۱۴
۵x − ۳۲

ر
​

x + ۵x + ۶۴ ۲
۲x − ۱

ز
​

x + x − ۱۲۴ ۲
−۳x + ۳۲

ژ
​

x − ۸x + ۱۵۴ ۲
−۴x + ۲
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تقسیم زیر را انجام دهید و باقی‌مانده را مشخص کنید.116

x +۲ ۳x + ۴ ​ ​

∣
∣
∣
∣ x + ۲

در شکل‌های زیر، مساحت داده شده است. مقدار خواسته‌شده را به دست آورید.117

الف

ب

پ

۲۱xاگر عبارت  بر  بخش‌پذیر باشد،  را به دست آورید.118 −۴ ۹x +۳ x +۲ ۳mx − ۵m۳x −۲ ۲m

حاصل عبارت‌های زیر را به دست آورید.

119۸a − ۲۷ ÷( ۳ ) ۲a − ۳ =( ) ?
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120
​ =

۲y − ۳۲
۶y + y − ۴y + ۴y − ۱۵y + ۳۵ ۳ ۴ ۲

?

۱۰xاگر چندجمله‌ای  بر  بخش‌پذیر باشد،  را به دست آورید.121 +۳ ۱۱x −۲ ۳x + m۲x + ۱m

حاصل تقسیمات زیر را به دست آورید.

122 

​ ​

۳x − ۸x − ۳۲

∣
∣
∣
∣

​x − ۳

123
​ ​

۱۰x − x − ۳۲

∣
∣
∣
∣

​۵x − ۳

124
​

۶x + ۷x + ۲x + ۲x + ۳۵ ۳ ۲
​ ​

∣
∣
∣
∣

​۲x + ۱۲

125
​ ​

۳x − ۶x + ۹x + ۲۳ ۵

∣
∣
∣
∣

​۳x − ۲x۳
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126
۴x −۵ ۳x +۴ ۲x −۳ ۳x + ۵ ​ ​

∣
∣
∣
∣

​۳x + ۲x − ۱۲

، خارج‌قسمت و باقی‌مانده را به دست آورید.127 xدر تقسیم عبارت  بر  −۳ ۱x − ۱

تقسیم زیر را انجام دهید.128

۳x −۲ ۷x − ۱۴ ​ ​

∣
∣
∣
∣ x − ۲

،  و  تعریف نشده است. حاصل  را بیابید.129 ​عبارت گویای  ، به ازای 

x − ۶x + ۱۱x + a۳ ۲
۲x + ۳x + ۶۲

x = ۳x = bx = cabc

xاگر دو عبارت  و  در تقسیم بر  دارای باقیماندۀ یکسان باشند، مقدار a را بیابید.130 −۵ x۳x −۲ ax + ۱x + ۲

خارج‌قسمت و باقی‌ماندۀ تقسیم زیر را مشخص کنید.131

​ ​

۳x − ۲x + ۱۲

∣
∣
∣
∣ x − ۱
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تقسیم زیر را انجام دهید.132

−x +۳ ۸x − ۱۲ ​ ​

∣
∣
∣
∣ x + ۶

خارج‌قسمت و باقی‌ماندۀ تقسیم زیر را به دست آورید.133

x −۳ ۲x −۲ ۱ ​ ​

∣
∣
∣
∣ x − ۲

خارج‌قسمت و باقی‌ماندۀ تقسیم زیر را به دست آورید.134

x +۲ ۳x − ۲ ​ ​

∣
∣
∣
∣ x − ۱
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یخپایهمدرسه تار

مبحث

1

پاسخ سؤالات 2 تا 4

2A − B = ۱,۴{ }

3C = −۳, ۰{ }

4
(۵,۵), (۴,۶), (۶,۴) n(S) = ۶ × ۶ = ۳۶ P(A) = ​ =

۳۶
۳

​

۱۲
۱

5D = ۱,۴{ }

پاسخ سؤال 6

ینه 2 گز 6

۱−گزینۀ 2 صحیح است، هیچ عدد طبیعی بین 1 و  وجود ندارد. )0/25 نمره(

پاسخ سؤالات 7 تا 8

ینه 2 گز 7

گزینۀ 2 صحیح است. )0/25 نمره(

ینه 1 گز 8

گزینۀ 1 صحیح است. )0/25 نمره(

9

)0/5( نمره

1402نهمشعبه مرکز

جمعبندی



2لرنیتو 1401 /24

10A − A ∩ B =( ) ۲,۳{ }

Aمجموعۀ 11

پاسخ سؤالات 12 تا 13

12N ∪ Z = Z

13R ∩Q = Q

حالت‌های ممکن14 : A = ۱,۴ , ۴, ۱ , ۲,۳ , ۳,۲ ⇒ n A = ۴{( ) ( ) ( ) ( )} ( )

n S = ۳۶ ⇒ P A = ​ = ​ = ​( ) ( )
n S( )
n A( )

۳۶
۴

۹
۱

15A − B = b, d{ }

پاسخ سؤال 16

162

پاسخ سؤالات 17 تا 18

ینه 1 گز 17

۰/۲۵ −( ) x

ینه 3 گز 18

x∣ − ۱ ≤ x < ۲ ۰/۲۵{ } ( )

19∣ ∣ =
منفی

۱ − ​۳ −۱ + ​۳

20<۵ x < ۳ = ​ ⇒۹ x = ​۶

پاسخ سؤال 21
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ینه 3 گز 21

گزینۀ 3 صحیح است، زیرا:

)0/25 نمره(

∣bc∣ = bc ⇒ bc > ۰ , a >۲ ۰ ⇒ ​ >
bc
a۲

۰

پاسخ سؤالات 22 تا 23

ینه 1 گز 22

گزینۀ 1 صحیح است.

)0/25 نمره(

ینه 3 گز 23

گزینۀ 3 صحیح است.

)0/25 نمره(

24

پاسخ سؤال 25

نادرست است.25

ینه 3 گز 26

​ =
۶
۷

۱/۱۶̄

پاسخ سؤال 27

درست است.27

28

پاسخ سؤالات 29 تا 30

29
( ​ +

۴
−۳

​) ÷
۶
۱

=
۶
۷

( ​ +
۱۲
−۹

​) ÷
۱۲
۲

​ =
۶
۷

​ ÷
۱۲
−۷

​ =
۶
۷

​ ×
​

۲
۱۲

​ ​−۷
−۱

=
۷

​۶
− ​

۲
۱
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30
=۲ − ​( ۵)

۲
​۲ − ​ ​ =

∣
∣
∣ ۵

∣
∣
∣

​ −۵ ۲

رسم محور: )0/5( نمره31

32
​ A =

x = ۱ + ۲ = ۱ + ۴۲ ۲ ۲

x = ۵ ⇒ x = ​

۲ ۵ } ۱ + ​ نمره) ۰/۲۵)۵

33
=( ​ − ۷)۳۴ ۲

​ ​ − ۷ ​ =
∣
∣
∣ ۳۴

∣
∣
∣ ۷ − ​۳۴

34
+ ۱ ​ +

∣
∣
∣ ۳

∣
∣
∣

​۱ − ​ ​ =
∣
∣
∣ ۳

∣
∣
∣

​ +۳ ۱ + ​ −۳ ۱ = ۲ ​۳

35۲ − π +∣ ∣ −۲ =∣ ∣ π − ۲ + ۲ = π نمره) ۰/۷۵)

پاسخ سؤال 36

36
− ۲ ​ <

∣
∣
∣ ۳

∣
∣
∣

​ ​ ​ +
∣
∣
∣ ۳

∣
∣
∣ −۲ نمره) ۰/۲۵)∣ ∣

پاسخ سؤال 37

درست، این عدد یک عدد گنگ است و اعداد گنگ زیرمجموعۀ اعداد حقیقی هستند. )0/25 نمره(37

۵ )0/25 نمره(38

به‌عنوان‌مثال:39

, ​

(۰/۲۵)

​​۱۰
(۰/۲۵)

​​۱۱

الف( اگر  آنگاه،  چه عددی است؟40

جواب مربوطه: منفی )0/25(

ب( اگر  عددی طبیعی باشد، آنگاه ریشه سوم آن چه عددی است؟

جواب مربوطه: مثبت )0/25(

ج( اجتماع مجموعه عددهای گویا و عددهای اصم )گنگ( چه مجموعه‌ای است؟

جواب مربوطه:  )0/25(

د( حاصل عبارت  چه مجموعه‌ای است؟

جواب مربوطه:  )0/25(

a b <۲ ۰b

x

R
(R −Q ) ∪′ Z

Q

41<۱۳ ​ <۱۵ ​ =۱۶ ۴ (۰/۲۵نمره)

پاسخ سؤال 42
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42+x۲
​ =y۲ x +∣ ∣ y =∣ ∣ −x + y (۰/۲۵نمره)

ینه 4 گز 43

۴ +−۱ ۳ =−۱
​ +

۴
۱

​ =
۳
۱

​

۱۲
۷

پاسخ سؤال 44

ینه 4 گز 44

گزینۀ 4 صحیح است. )0/5 نمره(

​ =
۳۵

۱۵ ÷ ۵−۴ −۴
​ =

۳۵
۳−۴

۳ =−۴−۵ ۳−۹

ینه 1 گز 45

(− ​) =
۵
۲ −۲ (− ​) =

۲
۵ ۲

​

۴
۲۵

پاسخ سؤال 46

ینه 2 گز 46

۳ +−۱ ۲ =−۱
​ +

۳
۱

​ =
۲
۱

​ (۰/۲۵نمره)
۶
۵

ینه 3 گز 47

​ −
۳
۲۰

۳ =−۲
​ −

۳
۱

​ =
۹
۱

​

۹
۲

48

​ =
۲−۳

( ​) × ( ​)
۹
۴ ۴

۹
۲ −۴

​ =
۲−۳

( ​) × ( ​)
۹
۴ ۴

۲
۹ ۴

​ =
۲−۳

( ​ × ​)
​۹

​۴
۲

​۲
​۹ ۴

۲ ×۴ ۲ =۳ ۲۷

ینه 4 گز 49

۳ =۳۲۲

۳ =۳۴
۳ , ((۳ ) ) =۸۱ −۳ ۲ −۲

۳ =۳×۲×۲ ۳۱۲

⇒ ۳ ÷۳۲۲

((۳ ) ) =−۳ ۲ −۲
۳ ÷۸۱ ۳ =۱۲ ۳ =۶۹ (۳ ) =۳ ۲۳

۲۷ =۲۳ ( ​)
۲۷
۱ −۲۳
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ینه 4 گز 50

(۴ − ۷۳) =y+۱ x+۱ ((۲ ) − ۷۳)۲ y+۱ x+۱

= (۲ × ۲ − ۷۳) =۲y ۲ x+۱
((۲ ) × ۴ − ۷۳) =y ۲ x+۱

((۵) × ۴ − ۷۳)۲ x+۱

= (۱۰۰ − ۷۳) =x+۱ (۲۷) =x+۱ (۳ ) =۳ x+۱ (۳ ) =x+۱ ۳ (۳ × ۳)x ۳

= (۱۰ × ۳) =۳ (۳۰) =۳ ۲۷۰۰۰

پاسخ سؤال 51

51
​ = ​ = ​ = ​ (۰/۲۵)

​( ۲
۱ )

۲
​ × ​( ۱۰

۶ )
۴

( ۵
۶ )

−۴

(۰/۲۵)

​
​

​( ۲
۱ )

۲
​ × ​( ۱۰

۶ )
۴

( ۶
۵)

۴

(۰/۲۵)

​
​

​( ۲
۱ )

۲
​( ۲

۱ )
۴

۴
۱

پاسخ سؤال 52

نادرست )0/25(52

53۷/۸۹ × ۱۰−۳

پاسخ سؤال 54

ینه 3 گز 54

گزینۀ 3 صحیح است. )0/25 نمره(

55۹۱۷۰۰۰۰۰ = ۹/۱۷ × ۱۰۷

56۰/۰۰۱۶ = ۱/۶ × ۱۰−۳

ینه 3 گز 57

۰/ ۱۴۰۱ ×
صفر n−۲

.... ۱۰ =n−۳ ۱/۴۰۱ × ۱۰ ×−(n−۲)−۱ ۱۰ =n−۳ ۱/۴۰۱ × ۱۰−۲

ینه 3 گز 58

​ =۳
​

۶۴۰۰۰۰۰۰
۱

​ =۳
​

۶۴ × ۱۰۶
۱

​ =
۳

​

۶۴
۱۰−۶

​ =
۴

۱۰−۲
۰/۲۵ × ۱۰−۲

= ۲/۵ × ۱۰ ×−۱ ۱۰ =−۲ ۲/۵ × ۱۰−۳

پاسخ سؤال 59
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59− ​

۵
۲

ینه 2 گز 60

حال برای هر سه تساوی داده‌شده حالت‌های 1 و 2 را بررسی می‌کنیم:

بنابراین تنها یک تساوی همواره درست است.

xy < ۰ ⇒ ​ ​ ​

⎩⎪
⎨
⎪⎧

۱) x < ۰ , y > ۰

 یا 
۲) x > ۰ , y < ۰

=x y۳ ۲ −x∣y∣ ​ :x  نادرست 

۱) x < ۰ , y > ۰ ⇒ ​ , −x∣y∣ ​ ×​

 منفی 

​x y۳ ۲
​

 منفی 

​x

۲) x > ۰ , y < ۰ ⇒ ​ =x y۳ ۲ x ​∣y∣ ​=x  −x∣y∣ ​ ×x

=xy۲ y ​ :x  نادرست 

۱) x < ۰ , y > ۰ ⇒ ​ ×​

 منفی 

​xy۲

۲) x > ۰ , y < ۰ ⇒ ​ =xy۲ ∣y∣ ​ =x −y ​ ​=x  y ​ ×x

=x y۲ ۲ −xy :  همواره درست 

۱) x < ۰ , y > ۰ ⇒ ​ =x y۲ ۲ y∣x∣ = −xy ✓

۲) x > ۰ , y < ۰ ⇒ ​ =x y۲ ۲ x∣y∣ = −xy ✓

61
=۱ − ​( ۲)

۲
​۱ − ​ ​ =

∣
∣
∣ ۲

∣
∣
∣

​ −۲ ۱

پاسخ سؤال 62

62
​ ÷۳ −۱۶ ​ =۳ ۲ ​ =۳ −۱۶ ÷ ۲ ​ =۳ −۸ −۲

63
​ =
​

۳ ۳
۷

​ ×
​

۳ ۳
۷

​ =

ه نمر ۰/۲۵

​​

​

۳ ۳۲

​

۳ ۳۲
​

ه نمر ۰/۲۵

​​

۳
۷ ​

۳ ۹

64

​ =
​ × ​

۳ ۵۴ ۳ −۵۲

​​ + ​

۴
۱

۹
۴

​ =
​

۳ −۵۶

​​

۳۶
۹ + ۱۶

​ =
−۲۵

​​

۳۶
۲۵

​ =
​

۱
−۲۵

​

۶
۵

− ​

۳۰
۱

65
​ =

۲( x−۱)۲
​۴۳x

​ =
۲۲x−۲

​۲۶x
​ =

۲۲x−۲
۲۳x

۲x+۲

66
= ۲ ​ + ۸ ​ − ۴ = ۲ ​ + ۸ ​ − ۴(۲ ​ + ۸) ( ​ − ۴)۲

۲۰
۲

۲۰
( ۲ )

۱۰
( ۲ )

۱۰
[( ۲ ) ( ۲ )]

۱۰

= ۲ ​ + ۴ ​ − ۴ = ۲ ۲ − ۱۶ = −۲۸[ ( ۲ ) ( ۲ )]
۱۰

[ ( )]۱۰ ( )۱۰



8لرنیتو 1401 /24

ینه 2 گز 67

( ​) ÷ (۲ ​) = ​ × ​ = ​

​

۳ ۳۶
۱۲ ۷

۳ ۶
۴

( ​)۳ ۳۶
۷

۱۲۷

(۲ ​)۳ ۶
۴

۱

۲ × ( ​) × ( ​)۴ ۳ ۶۲ ۷ ۳ ۶
۴

۲ × ۶۷ ۷

= ​ = ​ = ​ = ۲ × ۶ = ۴۸
۲ × ​ × ​

۴ ۳ ۶۱۴ ۳ ۶۴

۲ × ۶۷ ۷

​

۳ ۶۱۸

۲ × ۶۳ ۷

۶۶
۲ × ۶۳ ۷

۳

ینه 3 گز 68

= ​ = ​​

۱۰ × ۱۴−۷ ۴
(۳/۵) × ۱۰۴ −۳

​

۱۴۴

( ​) × ۱۰ × ۱۰
۲
۷ ۴

−۳ ۷

​

۲ × ۱۴۴ ۴
۷ × ۱۰۴ ۴

= ​ = ​ = ​ = ( ​)​

× ۲ ×۲۴ ۴ ۷۴
× × ۵۷۴ ۲۴ ۴

​

۲۴
۵۴

( ​)
۲
۵ ۴

۲
۵ ۲

ینه 4 گز 69

=(۱ − ​)۲ ۲ ∣ ​∣ =
منفی

​۱ − ​۲
​ −۲ ۱

​ × ​ = ​ × ​

​(۱ − ​)۲ ۲

​ + ​​

۲
۳

​۲
۱

۱ + ​۲
​۸

​ − ۱۲

​

​۲
​ + ۱۳

​ + ۱۲
۲ ​۲

= ​ = ۲(۱ + ​)
( ​) − ۱۲ ۲ ۲

۲(۱ + ​)۳
۳

70۳ × ۳ ​ −۲ ۵ ​ =۲ ۴ ​۲

71
​ ×

۲ ​۵
​۳

​ =
​۵
​۵

​

۱۰
​۱۵

72۷ −۱۲ ​ =۷۵ ۷ ​ −۲ × ۳۲
​ =۵ × ۳۲ ۱۴ ​ −۳ ۵ ​ =۳ ۹ ​۳

پاسخ سؤال 73

73۲ −۲۰ ​ =۴۵ ۲ ​ −۲ × ۵۲
​ =۳ × ۵۲ ۴ ​ −۵ ۳ ​ =۵ ​۵

74+۲۷ ۲ ​ =۳ ​ +۹ × ۳ ۲ ​ =۳ ۳ ​ +۳ ۲ ​ =۳ ۵ ​۳

75−۲۰ ۲ ​ =۴۵ ۲ ​ −۵ ۶ ​ =۵ −۴ ​۵

76
​ =
​

۳ ۲۲

۵
​ ×
​

۳ ۲۲

۵
​ =
​

۳ ۲
​

۳ ۲
​ =

​

۳ ۲۳

۵ ​

۳ ۲
​ نمره) ۰/۷۵)

۲
۵ ​

۳ ۲

77۲ −۲۷ ​ +۱۲ ​ =۷۵ ۲ ​ −۹ × ۳ ​ +۴ × ۳ ​ =۲۵ × ۳ ۶ ​ −۳ ۲ ​ +۳ ۵ ​ =۳ ۹ ​ نمره) ۱)۳
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پاسخ سؤال 78

78( +۴۸ ۳ ​) =۲ ​ =

ه نمر ۰/۲۵

​۴ ​( ​ + ​)۳ ۳ ۲ ​

ه نمر ۰/۵

​۱۲ + ۴ ​۶

پاسخ سؤال 79

79( + ​ + ​) ÷ ​ = ( ​ + ​) ÷ ​۳ ۱۲ ۷۵ ۳ ۳
۰/۵ ه نمر

​۲ ​ + ۵ ​۳ ۳ ۳

= ​ ÷ ​ = ​

۰/۲۵ ه نمر

​۸ ​۳ ۳
۰/۲۵ ه نمر

​۸

80
​ ×
​

۵ a۲

۳
​ =

ه نمر ۰/۲۵

​​

​

۵ a۳

​

۵ a۳
​

ه نمر ۰/۵

​​

a
۳ ​

۵ a۳

پاسخ سؤال 81

81۳ −۲۰ ​ =۴۵ ​ −

ه نمر ۰/۲۵

​۳(۲ ​)۵
​ =

ه نمر ۰/۲۵

​۳ ​۵
​

ه نمر ۰/۲۵

​۳ ​۵

پاسخ سؤال 82

82
​ −۳ ۲۷ ۵ ​ +۲ ​ −۸ ۳ = ​ =

ه نمر (۰/۲۵)

​​ − ۵ ​ + ​ − ۳۳ ۳۳ ۲ ۲۳
​ =

ه نمر (۰/۲۵)

​​ − ۵ ​ + ۲ ​ ​۳ ۲ ۲−۳ ​

ه نمر (۰/۲۵)

​−۳ ​۲

پاسخ سؤال 83

83+
ه نمر (۰/۲۵)

۲ ۲
​ −

ه نمر (۰/۲۵)

​۵ ​۲ ۳ ​ =۲ ​

ه نمر (۰/۲۵)

​۴ ​۲

پاسخ سؤال 84

84−۱۲ ​ +۷۵ ۴ ​ =۳ ​ =

ه) (۰/۵نمر

​​ − ​ + ۴ ​۴ × ۳ ۲۵ × ۳ ۳ ​ =

ه) (۰/۲۵نمر

​۲ ​ − ۵ ​ + ۴ ​۳ ۳ ۳ ​ ۳(۰/۲۵نمره)

85
الف

​ ×
۴xz۳

۱۵x y۳ ۲
​ =

۵x y۲
۸z x۲ ۲

​ ×
​ ​ ​۴x

z
z۳

​ ​​۱۵
۳

x۳
x۲

​y۲
y

​ =
​ ​۵x۲y

​۸
۲

z۲x۲
​

z
۶x y۲
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ب
​ ×

۴c۳
۳abc

​ =
۶a b۲ ۲
۱۲b c۲

​ ×
​ ​۴
c

c۳
​ ​b ​۳a c

​ =
​ ​

۲
​۶

a
a۲ b۲

​۱۲
۳

b۲c
​

۲ac
۳b

پ
​ ÷

۹z x۵
۱۸x yz۲ ۳

​ =
۴z y۲
۶x y۲ ۲

​ ×
​ x۹z۵

​۱۸
​۲
x۲yz۳

​ =
​ ​

۳
​۶ x۲y۲

۴ ​z۲ y
​

۳x
۴

ت

​ ÷
۲c۲

۲۴a b۲ ۲
​ =

۱۰c a۵
۶a bc۳ ۲

​ ×
​۲c۲

۲۴
​۴

۲

a۲ b۲
b

​ =
​ ​۶a۳bc۲

۱۰ ​c۵
c

a
۲۰bc

ث
​ ×

x + ۳x + ۲۲
x۲

​ =
۲x

x + ۱
​ ×

​(x + ۲)(x + ۱)
x۲
x

​ =
۲ ​x

​x + ۱
​

۲x + ۴
x

ج
​ ×

x
۲x + ۲

​ =
x + ۲x + ۱۲

x + x۲
​ ×

​x
۲ ​x + ۱( )

​ =
​(x + ۱)۲

​ ​x x + ۱( )
۲

چ
​ ×

x − ۴۲
۲x + ۴x۲

​ =
x + ۶x + ۹۲
x + x − ۶۲

​ ×
​ ​x − ۲( ) x + ۲( )

۲x ​x + ۲( )
​ =

x + ۳( ) ​۲
​ ​x + ۳( ) x − ۲( )

​

x + ۳
۲x

ح
​ ÷

x + ۱۲
x − ۱۴

​ =
۳x۲

x x − ۱( ۲ )
​ ×

x + ۱۲
x − ۱۴

​ =
x x − ۱( ۲ )

۳x۲
​ ×

​x + ۱( ۲ )
​ ​x − ۱( ۲ ) x + ۱( ۲ )

​ =
​ ​x x − ۱( ۲ )
۳x ​۲

۳x

خ
​ ÷ ​ = ​ × ​

x + ۵x − ۱۴۲
x + ۴x − ۲۱۲

x − ۶x + ۸۲
x − ۷x + ۱۲۲

x + ۵x − ۱۴۲
x + ۴x − ۲۱۲

x − ۷x + ۱۲۲
x − ۶x + ۸۲

= ​ × ​ = ۱
​ ​x + ۷( ) x − ۲( )

​ ​x + ۷( ) x − ۳( )
​ ​x − ۳( ) x − ۴( )

​ ​x − ۲( ) x − ۴( )

د
​ ÷ ​ = ​ × ​

x − ۶x + ۵۲
۳x − ۲۱x + ۳۰x۳ ۲

۴x + ۳۲x − ۳۶x۳ ۲
۲x + ۱۴x − ۳۶x۴ ۳ ۲

x − ۶x + ۵۲
۳x − ۲۱x + ۳۰x۳ ۲

۲x + ۱۴x − ۳۶x۴ ۳ ۲
۴x + ۳۲x − ۳۶x۳ ۲

= ​ × ​

(x − ۵)(x − ۱)
۳ ​(x − ۷x + ۱۰)x ۲

​ (x + ۷x − ۱۸)۲x۲ ۲
​(x + ۸x − ۹)​۴

۲
x ۲

= ​ × ​ = ۶
​ ​x − ۵( ) x − ۱( )

۳ ​ ​x − ۲( ) x − ۵( )
​ ​x − ۲( ) x + ۹( )

۲ ​ ​x + ۹( ) x − ۱( )

ذ

​ ÷
۵ab۲
۴a۴

​ =
۱۰b۳
۸a۲

​ ×
​ ​۵ab۲

​۴a۴
a

​ =
​

​۲
​۸ a۲

۱۰
​۲
b۳

b

​ =
۱

ab
ab

ر
​ ÷

x − ۴
x − ۹x + ۲۰۲

​ =
x − ۳
x − ۵

​ ×
​x − ۴( )

​ ​x − ۴( ) x − ۵( )
​ =

​x − ۵
x − ۳

x − ۳

ز
​ ÷

x۲
(x + y)۲

​ =
۵xy

x y + xy۲ ۲
​ ×

x۲
(x + y) ​۲

​ =
​ ​xy(x + y)
۵ ​xy

​

x۲
۵x + ۵y

ژ
​ ×

۶x
۲x + ۲

​ =
x + x۲
۳x۲

​ ×
۶ ​x

۲ ​x + ۱( )
​ =

​ ​x x + ۱( )
۳x۲

​ =
۶
۶

۱

س
​ × ​ = ​ × ​

x + ۲x + ۴۲
x − ۹۲

x + ۹ − ۶x۲
x + ۲

x + ۲( ) ​۲
​ x + ۳x − ۳( ) ( )

x − ۳( ) ​۲
​x + ۲

= ​

x − x − ۶۲
x + ۳
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86
الف

​ +
۳x
۵

​ =
x
۴

​ =
۳x

۵ + ۱۲
​

۳x
۱۷

ب
​ −

۴x
۳

​ =
۳x
۲

​ =
۱۲x

۹ − ۸
​

۱۲x
۱

پ
​ − ​ = ​ = ​

x − y
۲

x − y۲ ۲
x + ۳y

x − y۲ ۲
۲ x + y − x − ۳y( )

x − y x + y( ) ( )
۲x + ۲y − x − ۳y

= ​ = ​

​ x + yx − y( ) ( )
​x − y

x + y
۱

ت
​ + ​ = ​ + ​ = ۲x + ​

x − ۹۲
۲x − ۱۸x۳

x − ۳
x

​x − ۹۲

۲x ​x − ۹( ۲ )

x − ۳
x

x − ۳
x

= ​ = ​

x − ۳
۲x − ۶x + x۲

x − ۳
۲x − ۵x۲

ث
​ + ​ = ​ + ​

x + x − ۶۲
۳

x − ۹۲
۵

x + ۳ x − ۲( ) ( )
۳

x + ۳ x − ۳( ) ( )
۵

= ​ = ​ = ​

x + ۳ x − ۲ x − ۳( ) ( ) ( )
۳ x − ۳ + ۵ x − ۲( ) ( )

x + ۳ x − ۲ x − ۳( ) ( ) ( )
۳x − ۹ + ۵x − ۱۰

x + ۳ x − ۲ x − ۳( ) ( ) ( )
۸x − ۱۹

ج
​ +

x − ۳
۲

​ =
x + ۳

۵
​ =

x − ۳ x + ۳( ) ( )
۲ x + ۳ + ۵ x − ۳( ) ( )

​ =
x − ۹۲

۲x + ۶ + ۵x − ۱۵
​

x − ۹۲
۷x − ۹

چ
​ −

x − ۳
۵

​ =
x − ۴

۷
​ =

x − ۳ x − ۴( ) ( )
۵ x − ۴ − ۷ x − ۳( ) ( )

​ =
x − ۷x + ۱۲۲

۵x − ۲۰ − ۷x + ۲۱
​

x − ۷x + ۱۲۲
−۲x + ۱

ح
​ +

x + ۵( )۲
x − ۳

​ =
x + ۵

۴
​ =

x + ۵( )۲
x − ۳ + ۴ x + ۵( )

​ =
x + ۵( )۲

x − ۳ + ۴x + ۲۰
​

x + ۵( )۲
۵x + ۱۷

خ
​ −

۳x۲
۸x

​ =
۲x
۳

​ =
۶x۲

۱۶x − ۳ ۳x( )
​ =

۶x۲
۱۶x − ۹x

​ =
۶x ​۲
۷ ​x

​

۶x
۷

د
​ + ​ = ​ + ​

x − ۸x + ۱۵۲
۲x

x − ۵x + ۶۲
x − ۱

x − ۳ x − ۵( ) ( )
۲x

x − ۳ x − ۲( ) ( )
x − ۱

= ​ = ​ = ​

x − ۳ x − ۵ x − ۲( ) ( ) ( )
۲x x − ۲ + x − ۱ x − ۵( ) ( ) ( )

x − ۳ x − ۵ x − ۲( ) ( ) ( )
۲x − ۴x + x − ۶x + ۵۲ ۲

x − ۳ x − ۵ x − ۲( ) ( ) ( )
۳x − ۱۰x + ۵۲

ذ
​ − ​ = ​ − ​

x − ۳x − ۴۲
۲x − ۱

x − ۵x + ۴۲
x + ۲

x − ۴ x + ۱( ) ( )
۲x − ۱

x − ۱ x − ۴( ) ( )
x + ۲

= ​ = ​

x − ۱ x + ۱ x − ۴( ) ( ) ( )
۲x − ۱ x − ۱ − x + ۲ x + ۱( ) ( ) ( ) ( )

x − ۱ x + ۱ x − ۴( ) ( ) ( )
۲x − ۳x + ۱ − x − ۳x − ۲۲ ۲

= ​

x − ۱ x + ۱ x − ۴( ) ( ) ( )
x − ۶x − ۱۲

ر
​ + ​ = ​ + ​

x − x − ۶۲
۵

x − ۴۲
۳

x − ۳ x + ۲( ) ( )
۵

x − ۲ x + ۲( ) ( )
۳

​ = ​ = ​

x − ۳ x + ۲ x − ۲( ) ( ) ( )
۵ x − ۲ + ۳ x − ۳( ) ( )

x − ۳ x + ۲ x − ۲( ) ( ) ( )
۵x − ۱۰ + ۳x − ۹

x − ۳ x + ۲ x − ۲( ) ( ) ( )
۸x − ۱۹

ز
​ − ​ = ​ − ​

x − ۹x + ۱۴۲
۲

x − ۷x + ۱۰۲
۳

x − ۲ x − ۷( ) ( )
۲

x − ۲ x − ۵( ) ( )
۳

= ​ = ​ = ​

x − ۲ x − ۵ x − ۷( ) ( ) ( )
۲ x − ۵ − ۳ x − ۷( ) ( )

x − ۲ x − ۵ x − ۷( ) ( ) ( )
۲x − ۱۰ − ۳x + ۲۱

x − ۲ x − ۵ x − ۷( ) ( ) ( )
−x + ۱۱
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ژ
​ +

x − ۳
x۲

​ =
۳ − x

۹
​ =

x − ۳
x − ۹۲

​ =
​x − ۳

​ x + ۳x − ۳( ) ( )
x + ۳

س
​ − ​ = ​

x − ۹۲
۲x − ۱۸۲

x + ۳
x + ۶

x − ۳ x + ۳( ) ( )
۲x − ۱۸ − x + ۶ x − ۳۲ ( ) ( )

= ​ = ​

x − ۳ x + ۳( ) ( )

۲x − ۱۸ − x + ۳x − ۱۸۲ ( ۲ )

x − ۳ x + ۳( ) ( )
۲x ​− x − ۳x ​

۲−۱۸ ۲ +۱۸

= ​ = ​ = ​

x − ۳ x + ۳( ) ( )
x − ۳x۲

​ x + ۳x − ۳( ) ( )
x ​x − ۳( )

x + ۳
x

87
الف

​ = ​ = ​ × ​

x + ۴ + ​

x
۳

x − ۱ − ​

x
۱۲

​

x
x + ۴x + ۳۲

​

x
x − x − ۱۲۲

​x
x − x − ۱۲۲

x + ۴x + ۳۲
​x

= ​ = ​

x + ۱ ​( ) x + ۳( )
x − ۴ ​( ) x + ۳( )

x + ۱
x − ۴

ب

​ = ​ = ​ × ​

− ​ + ​ + ​

x۲
۵

۳x
۲

۳
۱

​ − ​ + ​

x۲
۲

۳x
۵

۳
۱

​

۳x۲
−۱۵ + ۲x + x۲

​

۳x۲
۶ − ۵x + x۲

۳x۲
x − ۵x + ۶۲

x + ۲x − ۱۵۲
۳x۲

= ​ = ​

x + ۵ ​( ) x − ۳( )
x − ۲ ​( ) x − ۳( )

x + ۵
x − ۲

پ

​ = ​ = ​ × ​

​ + ​ + ​

۲x
۱

۲x۲
۷

x۳
۵

​ − ​ − ​

x
۱

x۲
۲

x۳
۸

​

۲x۳
x + ۷x + ۱۰۲

​

x۳
x − ۲x − ۸۲

x۳
x − ۲x − ۸۲

x + ۷x + ۱۰۲
۲x۳

= ​ = ​

​ x + ۵x + ۲( ) ( )
x − ۴ ​( ) x + ۲( )

x + ۵
x − ۴

ت

​ = ​ × ​

​

x − y۲ ۲
x + y + ۲xy۲ ۲

​

x + y − ۲xy۲ ۲
x + y

x + y − ۲xy۲ ۲
x + y

x + y + ۲xy۲ ۲
x − y۲ ۲

= ​ × ​ =
x − y( ) ​۲

​x + y

​x + y( )۲
​ ​x − y( ) x + y( )

x − y
۱

ث

​ = ​ = ​

​ + ​

x + ۳
x

x − ۳
۳

​ − ​

x + ۳
۳

x − ۳
x

​

x + ۳ x − ۳( ) ( )
x x − ۳ + ۳ x + ۳( ) ( )

​

x + ۳ x − ۳( ) ( )
۳ x − ۳ − x x + ۳( ) ( )

​

x − ۹۲
x − + + ۹۲ ۳x ۳x

​

x − ۹۲
− ۹ − x −۳x ۲ ۳x

= ​ × ​ = = −۱
x − ۹۲

−۹ − x۲

x + ۹۲
x − ۹۲

x + ۹۲
−(x + ۹)۲

ج

​ = ​ = ​ × ​

۴ − ​

x + ۴x۲
۳۲x

−۲ + ​

x + ۴
۱۶

​

x + ۴x۲
۴x + ۱۶x − ۳۲x۲

​

x + ۴
−۲x − ۸ + ۱۶

x + ۴
−۲x + ۸

۴x − ۱۶x۲
x + ۴x۲

= ​ × ​ = = − ​

x + ۴
−۲ x − ۴( )

۴x x − ۴( )
x x + ۴( )

۴
−۲

۲
۱
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چ

​ = ​ = ​ × ​

۱ − ​

x + ۷x + ۱۲۲
۵x + ۲۰

​ − ​

x
۱

x + ۳x۲
۵

​

x + ۷x + ۱۲۲
x + ۷x + ۱۲ − ۵x − ۲۰۲

​

x + ۳x۲
x + ۳ − ۵

x + ۳x۲
x − ۲

x + ۲x − ۸۲
x + ۷x + ۱۲۲

= ​ × ​ =
x ​x + ۳( )

​x − ۲
​ ​x + ۴( ) x − ۲( )
​ ​x + ۳( ) x + ۴( )

x
۱

88
​ =

z
x − ۲y۲

​ =
a + b۲ ۲

a + b − ۲ab( )۲

​ =
a + b۲ ۲

a + b + −۲ ۲ ۲ab ۲ab
​ =

​a + b۲ ۲
​a + b۲ ۲

۱

89
​ ×

​x − ۶
۶( ​)x + ۱

​ =
( ​)( ​)x + ۱ x + ۶
( ​)( ​)x − ۶ x + ۶

۶

90
الف

​ +
۶x + ۸x۲

۲x
​ =

۳x + ۴
۵

​ +
۲x ۳x + ۴( )

۲x
​ =

۳x + ۴
۵

​ نمره) ۱)
۳x + ۴

۶

ب
​ ×

x − ۷x + ۱۲۲
x − ۳

​ =
۲x + ۵
x − ۴

​ ×
x − ۳ x − ۴( ) ( )

x − ۳( )
​ =

۲x + ۵
x − ۴( )

​ نمره) ۱)
۲x + ۵

۱

پاسخ سؤال 91

درست91

92

( ​x +
۲
۱

​)( ​x −۷
۲
۱

​) =۷ ​x −
۴
۱ ۲ ۷

93
xالف −۲ ۶x + ۸ = (x − ۲)(x − ۴)

۹xب −۲ ۲۵ = (۳x − ۵)(۳x + ۵)

94۳(۲x − ۱) − ۲(۱ − ۲x) > ۵(۳x + ۱) ⇒ ۶x − ۳ − ۲ + ۴x > ۱۵x + ۵
⇒ ۱۰x − ۵ > ۱۵x + ۵ ⇒ −۱۰ > ۵x ⇒ −۲ > x

95
+( ​ − ​)۳ ۲

۲
​ =(۱ − ​)۲

۲
​ ​ − ​ ​ +

∣
∣
∣ ۳ ۲

∣
∣
∣

​۱ − ​ ​ ⇒
∣
∣
∣ ۲

∣
∣
∣

​ −۳ ​+​۲ ​−​۲ ۱ = ​ −۳ ۱

96
aالف −۳ ۲a +۲ a = a(a −۲ ۲a + ۱) = a(a − ۱)۲

xب y +۲ ۲ ۴xy + ۴ = (xy + ۲)۲

97
x + ​ =

x
۱

۵ ⇒ (x + ​) =
x
۱ ۲

۵ ⇒۲ x +۲
​ +

x۲
۱

۲ = ۲۵ ⇒ x +۲
​ =

x۲
۱

۲۳

98۱ → c , ۲ → d , ۳ → b , ۴ → f , ۵ → a , ۶ → e
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پاسخ سؤالات 99 تا 105

صحیح - نامنفی99

1004

1014

102۲۶x y۲

P = ۲ ۵x y +( ۲ ) ۲ ۸yx =( ۲) ۱۰x y +۲ ۱۶x y =۲ ۲۶x y۲

103۳۶a b۴ ۲

فیثاغورس : ۵a b =( ۲ )
۲

۴a b +( ۲ )
۲

x۲

⇒ ۲۵a b −۴ ۲ ۱۶a b =۴ ۲ x ⇒۲ ۹a b =۴ ۲ x ⇒۲ ۳a b =۲ x

S = ​ =
۲

(۱۲a b + ۶a b)۴a b۲ ۲ ۲
۳۶a b۴ ۲

104۴xy

105۲a b + ۲c( )

106
۳abالف + ۶ac = ۳a(b + ۲c)

۶aب b −۲ ۹ab =۲ ۳ab(۲a − ۳b)

۱۸aپ b c −۳ ۲ ۲۴a b c =۲ ۳ ۲ ۶a b c(۳a −۲ ۲ ۴bc)

۱۶xت y z −۳ ۲ ۳ ۸x yz =۲ ۲ ۸x yz (۲xyz −۲ ۲ ۱)

۶aث b c −۲ ۲ ۲ ۱۲a b c +۳ ۳ ۸ab c =۲ ۳ ۲ab c(۳ac −۲ ۶a b +۲ ۴c )۲

۲aج +۳ ۲ab −۲ ۴a b =۲ ۲a(a +۲ b −۲ ۲ab) = ۲a(a − b)۲

۳xچ y +۴ ۳x y +۲ ۳ ۶x y =۳ ۲ ۳x y(x +۲ ۲ y +۲ ۲xy) = ۳x y(x + y)۲ ۲

۱۲xح y +۴ ۳ ۲۷x y −۲ ۵ ۳۶x y =۳ ۴ ۳x y (۴x +۲ ۳ ۲ ۹y −۲ ۱۲xy) = ۳x y (۲x − ۳y)۲ ۳ ۲

خ
​ +

۲
a۷

​ −
۲۵

۲a b۳ ۴
=

۵
۲a b۵ ۲

۲a ( ​ +۳
۴
a۴

​ −
۲۵
b۴

​) =
۵

a b۲ ۲
۲a ( ​ − ​)۳

۲
a۲

۵
b۲

۲

107
x)الف + y) =۲ x +۲ y +۲ ۲xy
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۲x)ب − y) =۲ (۲x) +۲ y −۲ ۲(۲x)(y) = ۴x +۲ y −۲ ۴xy

۴x)پ + ۲y) =۲ (۴x) +۲ (۲y) +۲ ۲(۴x)(۲y) = ۱۶x +۲ ۴y +۲ ۱۶xy

۲a)ت − ۳b ) =۲ ۲ ۲ (۲a ) +۲ ۲ (۳b ) −۲ ۲ ۲(۲a )(۳b ) =۲ ۲ ۴a +۴ ۹b −۴ ۱۲a b۲ ۲

ث
( ​ − ​) =
۲
x

۵
y ۲ ( ​) +

۲
x ۲ ( ​) −

۵
y ۲ ۲( ​)( ​) =

۲
x

۵
y

​ +
۴
x۲

​ −
۲۵
y۲

​

۵
xy

ج
( ​ − ​) = ( ​) + ( ​) − ​( ​)( ​)

۳
۲a b۲

۲
ab۲

۲
۳

۲a b۲
۲

۲
ab۲

۲ ۲
۳

۲a b۲

​۲
ab۲

= ​ + ​ − ​

۹
۴a b۴ ۲

۴
a b۲ ۴

۳
۲a b۳ ۳

۱۰۰۰۳چ = (۱۰۰۰۰ + ۳) = (۱۰۰۰۰) + ۳ + ۲(۱۰۰۰۰)(۳)۲ ۲ ۲ ۲

= ۱۰۰۰۰۰۰۰۰ + ۹ + ۶۰۰۰۰ = ۱۰۰۰۶۰۰۰۹

108
۵xالف − ۳y + ۲x + ۴y = ۷x + y

ب
​+−۳x۲ ۴x − ۷x + =۳x۲ −۳x

۴x−پ y +۲ ۲xy +۲ ۳yx −۲ ۴y x =۲ −x y −۲ ۲xy۲

۵aت b −۳ ۲ ۳ab + +۲a b۲ ۳ ۳b a +۲ ۳ ۴ab − =۲b a۳ ۲ ۸a b +۳ ۲ ab

۴ث ۲x − y + ۲ −( ) ۲ ۲y + ۳ + x =( ) ۸x − ۴y + ۸ − ۴y − ۶ − ۲x = ۶x − ۸y + ۲

۳xyج − ۲xy + ۳x y − (۲x y − yx + ۲y x) = ۳xy − ۲xy + ۳x y۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲

− ۲x y + yx − ۲y x = xy − xy + x y۲ ۲ ۲ ۲

چ
۲x y (− ​xy ) =۳ ۲

۴
۳ ۳ − ​x y

۲
۳ ۴ ۵

ح
− ​a b c(− ​ba c ) =

۹
۱۴ ۳ ۲

۷
۱۲ ۲ ۳

​a b c
۳
۸ ۵ ۳ ۴

۳xyخ −۲xy + x =۲ ( ۲) −۶x y +۲ ۳ ۳x y۳ ۲

۲a−د b c(۳ab −۳ ۲ ۲a bc −۲ ۲ ۳bc) = −۶a b c +۴ ۳ ۴a b c +۵ ۳ ۳ ۶a b c۳ ۳ ۲

ذ
​xy z( ​yx −

۳
۲ ۲

۲
۹ ۲ ۷xz y +۲ ۲x z) =۳ ۳x y z −۳ ۳

​x y z +
۳
۱۴ ۲ ۳ ۳

​x y z
۳
۴ ۴ ۲ ۲

۲x)ر + ۳y)(۲x − ۳y) = ۴x −۲
​+۶xy −۶xy ۹y =۲ ۴x −۲ ۹y۲

۲x)ز − y)(۲x + ۲y) = ۴x + ۴x y − ۲x y − ۲y۲ ۲ ۴ ۲ ۲ ۲

= ۴x + ۲x y − ۲y۴ ۲ ۲
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۲xy−)ژ + x )(۲x + ۲xy ) = −۴x y − ۴x y + ۲x + ۲x y۲ ۲ ۲ ۲ ۳ ۲ ۲ ۴ ۴ ۳ ۲

= −۲x y − ۴x y + ۲x۳ ۲ ۲ ۴ ۴

۲x)س − ۲y) = (۲x − ۲y)(۲x − ۲y) = ۴x − ۴x y − ۴yx + ۴y۳ ۲ ۳ ۳ ۶ ۳ ۳ ۲

= ۴x − ۸x y + ۴y۶ ۳ ۲

ش
( ​ −

۲
xy

​)( ​ +
۳
y

۳
y

​) =
۲

xy
​+​

۶
xy۲

​ −
۴

x y۲ ۲
​ −

۹
y۲

​=​

۶
xy۲

​ −
۴

x y۲ ۲
​

۹
y۲

x)ص + y)(x +۲ y −۲ xy) = x +۳
​−xy۲

​+x y۲
​+yx۲ y −۳

​=xy۲ x +۳ y۳

۹y)ض + ۴x + ۶xy)(۲x − ۳y) = ​− ۲۷y + ۸x − ​

۲ ۲ ۱۸y x۲ ۳ ۳ ۱۲x y۲

+ ​− ​= ۸x − ۲۷y۱۲x y۲ ۱۸xy۲ ۳ ۳

a)ط + b + c)(a + b + c) = a + ab + ac + ba + b + bc + ca + cb + c۲ ۲ ۲

= a + b + c + ۲ab + ۲ac + ۲bc۲ ۲ ۲

a)ظ + ۲b + ۳c)(−a − ۲b + ۳c) = −a − ۲ab + − ۲ab − ۴b +۲ ۳ac ۲ ۶bc

− − + ۹c = −a − ۴b + ۹c − ۴ab۳ac ۶bc ۲ ۲ ۲ ۲

a)ع −n ۲)(a +n ۲) = a +۲n −۲an −۲an ۴ = a −۲n ۴

x)غ + y )(x + y ) = x + x y + y x + ym n m n ۲m m n n m ۲n

= x + ۲x y + y۲m m n ۲n

109
۱۰۰۱الف × ۹۹۹ = ​ =

اتحاد مزدوج

​

↓

​۱۰۰۰ + ۱ ۱۰۰۰ − ۱( ) ( ) ۱۰۰۰ −۲ ۱ =۲ ۱۰۰۰۰۰۰ − ۱ = ۹۹۹۹۹۹

۹۷ب × ۱۰۳ = ​ =

اتحاد مزدوج

​

↓

​۱۰۰ − ۳ ۱۰۰ + ۳( ) ( ) ۱۰۰۰۰ − ۹ = ۹۹۹۱

۴۹۸پ × ۵۰۲ = ​ =

اتحاد مزدوج

​

↓

​۵۰۰ − ۲ ۵۰۰ + ۲( ) ( ) ۲۵۰۰۰۰ − ۴ = ۲۴۹۹۹۶

۱۰۰۰۰۱ت × ۹۹۹۹۹ = ۱۰۰۰۰۰ + ۱ ۱۰۰۰۰۰ − ۱ =( ) ( ) ۱۰ −( ۵)
۲

۱ = ۱۰ −۱۰ ۱ = ۹۹۹۹۹۹۹۹۹

(۱۰۰۰۲)ث = (۱۰۰۰۰ + ۲) = ۱۰ + ۲ + ۲ × ۱۰۰۰۰ × ۲۲ ۲ ( ۴)
۲ ۲

= ۱۰ + ۴ + ۴۰۰۰۰ = ۱۰۰۰۴۰۰۰۴۸

ج
۷۵ −۲ ۲۵ ​

۲ ه از اتحاد مزدوج با استفاد
۷۵ −۲ ۲۵ =۲ ۷۵ − ۲۵ ۷۵ + ۲۵ =( ) ( ) ۵۰ × ۱۰۰ = ۵۰۰۰

چ
۱۰۰۷ −۲ ۷ ​

۲ ه از اتحاد مزدوج با استفاد
۱۰۰۷ −۲ ۷ =۲

​ ​ =

۱۰۰۰

​۱۰۰۷ − ۷( )

۱۰۱۴

​۱۰۰۷ + ۷( ) ۱۰۱۴۰۰۰
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ح
− ​ ​ ​ − ​ = ​ − ​۲۸ + ۱۰ ​۳ ۳

اتحاد مربع کامل
۲۵ + ۳ + ۱۰ ​۳ ۳ ۵ + ​( ۳)

۲
۳

= ​۵ + ​ ​ − ​ = ۵ + ​− ​= ۵
∣
∣
∣ ۳

∣
∣
∣ ۳ ​۳ ​۳

110
xالف −۲ ۲۵ ​

اتحاد مزدوج
x −۲ ۲۵ = x − ۵ x + ۵( ) ( )

۹aب −۲ ۴b ​

۲ اتحاد مزدوج
۹a −۲ ۴b =۲ ۳a −( )۲ ۲b =( )۲ ۳a + ۲b ۳a − ۲b( ) ( )

پ
۱۶y −۲

​ ​

۹
۱ اتحاد مزدوج ۱۶y −۲

​ =
۹
۱

۴y −( )۲ ( ​) =
۳
۱ ۲ (۴y − ​)(۴y +

۳
۱

​)
۳
۱

ت
x + ۷x + ۱۲ ​ ​ ​ ⇒ ۳,۴۲ اتحاد جملۀ مشترک

{
جمع دو عدد = ۷
ضرب دو عدد = ۱۲

x + ۷x + ۱۲ = (x + ۳)(x + ۴)۲

ث
a + ۳a − ۲۸ ​ ​ ​ ⇒ ۷, −۴۲ اتحاد جملۀ مشترک

{
جمع دو عدد = ۳
ضرب دو عدد = −۲۸

a + ۳a − ۲۸ = a + ۷ a − ۴۲ ( ) ( )

ج

y −۲ ۱۳y + ۴۰ ​

اتحاد جملۀ مشترک
​ ​ ⇒{
جمع دو عدد = −۱۳

ضرب دو عدد = ۴۰ −۸, −۵

y −۲ ۱۳y + ۴۰ = y − ۸ y − ۵( ) ( )

۴bچ + ۱۴b + ۱۰ = ۲b + ۷ × ۲b + ۱۰۲ ( )۲

​ ​ ⇒ ۵,۲ ⇒ ۴b + ۱۴b + ۱۰ = ۲b + ۵ ۲b + ۲{
جمع دو عدد = ۷
ضرب دو عدد = ۱۰

۲ ( ) ( )

۹cح − ۱۲c − ۵ = ۳c + −۴ × ۳c − ۵۲ ( )۲ ( )

​ ​ ⇒ ۱, −۵ ⇒ ۹c − ۱۲c − ۵ = ۳c + ۱ ۳c − ۵{
جمع دو عدد = −۴
ضرب دو عدد = −۵

۲ ( ) ( )

خ
x −۳ ۸x +۲ ۱۵x ​

فاکتورگیری
x ​ =

اتحاد جملۀ مشترک

​

↓

​x − ۸x + ۱۵( ۲ ) x x − ۳ x − ۵( ) ( )

د
۲a +۳ ۸a −۲ ۴۲a ​

فاکتورگیری
۲a ​ =

اتحاد جملۀ مشترک

​

↓

​a + ۴a − ۲۱( ۲ ) ۲a a + ۷ a − ۳( ) ( )

ذ
۲۰y −۳ ۴۵y ​

فاکتورگیری
۵y ​ =

اتحاد مزدوج

​

↓

​y − ۹( ۲ ) ۵y(y − ۳)(y + ۳)

ر
۲a b −۳ ۲ ۱۸a b +۲ ۲ ۳۶ab ​

۲ فاکتورگیری
۲ab ​ =۲

اتحاد جملۀ مشترک

​

↓

​a − ۹a + ۱۸( ۲ ) ۲ab a − ۳ a − ۶۲ ( ) ( )
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111
− ​ < ​ + ۵ ​ − × ​ < × ​ + ۶ × ۵

۲
x

۳
x دو طرف معادله

×۶
​۶

۳

​۲
x

​۶
۲

​۳
x

⇒ −۳x < ۲x + ۳۰ ⇒ −۳x − ۲x < ۳۰ ⇒ −۵x < ۳۰

⇒ x > − ​ ⇒ x > −۶
۵
۳۰

112
cالف a + b ≤( ۲ ۲) ۰ ⇒ c ≤ ۰

ب
​ ≥

b
a c۲ ۲

۰ ⇒ b > ۰

پ
​ ≥

a c∣ ∣
c + a + b۲ ۲ ۲

۰ ⇒ a > ۰

ت
− ​ ≤

b
a + b − ۲ab۲ ۲

۰ ⇒ − ​ ≤
b

a − b( )۲

۰ ⇒ b > ۰

113
۵xالف + ۴ ≥ ۱۹ ⇒ ۵x ≥ ۱۹ − ۴ ⇒ ۵x ≥ ۱۵

⇒ x ≥ ​ ⇒ x ≥ ۳
۵
۱۵

۷xب − ۶ ≥ −۲۰ ⇒ ۷x ≥ −۲۰ + ۶ ⇒ ۷x ≥ −۱۴

⇒ x ≥ ​ ⇒ x ≥ −۲
۷

−۱۴

−پ ۳x + ۳ < −۱۵ ⇒ −۳x < −۱۵ − ۳ ⇒ −۳x < −۱۸

⇒ x > ​ ⇒ x > ۶
−۳
−۱۸

−ت ۵x − ۷ > ۸ ⇒ −۵x > ۸ + ۷ ⇒ −۵x > ۱۵

⇒ x < ​ ⇒ x < −۳
−۵
۱۵

۴ث x + ۲ < ۵x − ۱ ⇒ ۴x + ۸ < ۵x − ۱( )

⇒ ۴x − ۵x < −۱ − ۸ ⇒ −x < −۹ ⇒ x > ۹

−ج ۳ x − ۲ > −۴x − ۱۱ ⇒ −۳x + ۶ > −۴x − ۱۱( )

⇒ −۳x + ۴x > −۱۱ − ۶ ⇒ x > −۱۷

−چ ۲ x + ۱ − ۵ x − ۲ < −۳ ⇒ −۲x − ۲ − ۵x + ۱۰ < −۳( ) ( )

⇒ −۷x < ۲ − ۱۰ − ۳ ⇒ −۷x < −۱۱ ⇒ x > ​

۷
۱۱

ح
​ − ​ > ​ ​ ۶ × ( ​ − ​) > ​ × ​

۲
x

۳
۵

۶
۲x − ۳ ×۶

۲
x

۳
۵

۶
​۶

۲x − ۳

⇒ × ​ − × ​ > ۲x − ۳ ⇒ ۳x − ۱۰ > ۲x − ۳​۶
۳

​۲
x

​۶
۲

​۳
۵

⇒ ۳x − ۲x > ۱۰ − ۳ ⇒ x > ۷



19/24لرنیتو 1401

خ
​ − ​ ≥ ​ ​ ۳۰ × ( ​ − ​) ≥ × ​

۵
۳x

۱۰
۷

۱۵
x − ۲ ×۳۰

۵
۳x

۱۰
۷

۳۰
۲

​۱۵
x − ۲

× ​ − × ​ ≥ ۲x − ۴ ⇒ ۱۸x − ۲۱ ≥ ۲x − ۴۳۰
۶

​۵
۳x

۳۰
۳

۱۰
۷

۱۸x − ۲x ≥ ۲۱ − ۴ ⇒ ۱۶x ≥ ۱۷ ⇒ x ≥ ​

۱۶
۱۷

د
​ + ​ < ​ ​ ۲۴ × ( ​ + ​) < × ​

۴
x − ۱

۸
۲x + ۳

۱۲
x + ۱ ×۲۴

۴
x − ۱

۸
۲x + ۳

۲۴
۲

۱۲
x + ۱

⇒ × ​ + × ​ < ۲x + ۲ ⇒ ۶x − ۶ + ۶x + ۹ < ۲x + ۲۲۴
۶

​۴
x − ۱

۲۴
۳

​۸
۲x + ۳

⇒ ۱۲x + ۳ < ۲x + ۲ ⇒ ۱۲x − ۲x < ۲ − ۳ ⇒ ۱۰x < −۱ ⇒ x < ​

۱۰
−۱

ذ
​ x − ۴ + ​ ۳x − ۴ < ​ + ۲

۲
۳

( )
۳
۲

( )
۴
x

​ × ​ x − ۴ + × ​ ۳x − ۴ < × ​ + ۱۲ × ۲×۱۲ ۱۲
۶

​۲
۳

( ) ۱۲
۴

​۳
۲

( ) ۱۲
۳

​۴
x

۱۸x − ۷۲ + ۲۴x − ۳۲ < ۳x + ۲۴ ⇒ ۱۸x + ۲۴x − ۳x < ۷۲ + ۳۲ + ۲۴

۳۹x < ۱۲۸ ⇒ x < ​

۳۹
۱۲۸

ر
− ​ − ​ < − ​ ​ ۱۸ × (− ​ − ​) < ​ × ​

۳
۲x − ۱

۶
۵

۹
۴x + ۱ ×۱۸

۳
۲x − ۱

۶
۵

−۱۸
۲

​۹
۴x + ۱

× ​ − × ​ < −۸x − ۲ ⇒ −۱۲x + ​ − ​ < −۸x − ۲−۱۸
۶

​۳
۲x − ۱

۱۸
۳

​۶
۵

۶ ​۱۵
−۹

⇒ −۱۲x + ۸x < ۹ − ۲ ⇒ −۴x < ۷ ⇒ x > − ​

۴
۷

پاسخ سؤال 114

114

کسرهای بین این دو کسر با مخرج 100 عبارت‌اند از:

​ =
۲
۱

​ , ​ =
۱۰۰
۵۰

۵
۲

​

۱۰۰
۴۰

​, ​, ​, ..., ​ ⇒
۱۰۰
۴۱

۱۰۰
۴۲

۱۰۰
۴۳

۱۰۰
۴۹

 کسر وجود دارد  ۹

115
الف

​ ⇒
۲x + ۶
۵x + ۲

۲x + ۶ = ۰ ⇒ ۲x = −۶ ⇒ x = −۳

ب
​ ⇒

۳a − ۱۵
۳a + ۱۲

۳a − ۱۵ = ۰ ⇒ ۳a = ۱۵ ⇒ a = ۵

پ
​ ⇒

۵b − ۴
۲b − ۵

۵b − ۴ = ۰ ⇒ b = ​

۵
۴

ت
​ ⇒

y − ۱۶۲
۵y − ۲

y −۲ ۱۶ = ۰ ⇒ y =۲ ۱۶ ⇒ ​ ​{
y = ۴

y = −۴

ث
​ ⇒ ۴m − ۹ = ۰ ⇒ ۲m − ۳ ۲m + ۳ = ۰

۴m − ۹۲
۷m + ۱ ۲ ( ) ( )

⇒ ​ ⇒ ​ ​ ⇒ ​ ​ ​{
۲m − ۳ = ۰
۲m + ۳ = ۰ {

۲m = ۳
۲m = −۳ ⎩⎪

⎨
⎪⎧m = ​

۲
۳

m = − ​

۲
۳
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ج
​ ⇒ n − ۵n + ۶ = ۰ ⇒ n − ۲ n − ۳ = ۰

n − ۵n + ۶۲
۲n + ۱۲

۲ ( ) ( )

⇒ ​ ⇒ ​{
n − ۲ = ۰
n − ۳ = ۰ {

n = ۲
n = ۳

چ

)تذکر:  هم عامل صورت و هم عامل مخرج است، لذا برای مشخص کردن عواملی که عبارت به ازای آن‌ها تعریف نشده است نباید عبارت را ساده کرد.(

​ ⇒ k + ۶k + ۸ = ۰ ⇒ k + ۲ k + ۴ = ۰
k + ۶k + ۸۲

k + ۴ ۲ ( ) ( )

⇒ ​ ⇒ ​{
k + ۲ = ۰
k + ۴ = ۰ {

k = −۲
k = −۴

k + ۴

ح
​ ⇒ ۹x + ۳x − ۶ = ۰ ⇒ ۳x + ۳ ۳x − ۲ = ۰

۹x + ۳x − ۶۲
۷x − ۳x + ۱۲

۲ ( ) ( )

⇒ ​ ​ ​

⎩
⎨
⎧۳x + ۳ = ۰ ⇒ ۳x = −۳ ⇒ x = −۱

۳x − ۲ = ۰ ⇒ ۳x = ۲ ⇒ x = ​

۳
۲

خ

)تذکر:  هم عامل صورت و هم عامل مخرج است، لذا برای مشخص کردن عواملی که عبارت به ازای آن‌ها تعریف نشده است نباید عبارت را ساده کرد.(

​ ⇒ ۳x − ۱۲x = ۰ ⇒ ۳x x − ۴ = ۰
۳x − ۱۲x۳

x + ۲ ۳ ( ۲ )

⇒ ۳x x − ۲ x + ۲ = ۰ ⇒ ​ ​ ​( ) ( )
⎩⎪
⎨
⎪⎧

۳x = ۰ ⇒ x = ۰

x − ۲ = ۰ ⇒ x = ۲
x + ۲ = ۰ ⇒ x = −۲

x + ۲

د
​ ⇒ ۵x − ۱۵x + ۱۰x = ۰ ⇒ ۵x x − ۳x + ۲ = ۰

۵x − ۱۵x + ۱۰x۴ ۳ ۲
۳x + ۱ ۴ ۳ ۲ ۲ ( ۲ )

⇒ ۵x x − ۱ x − ۲ = ۰ ⇒ ​ ​

۲ ( ) ( )
⎩
⎨
⎧ ۵x = ۰ ⇒ x = ۰۲

x − ۱ = ۰ ⇒ x = ۱
x − ۲ = ۰ ⇒ x = ۲

ذ
​ ⇒ x − ۱ = ۰ ⇒ x − ۱ x + ۱ = ۰

x − ۱۴
۵x − ۳۲

۴ ( ۲ ) ( ۲ )

⇒ x − ۱ x + ۱ x + ۱ = ۰ ⇒ ​ ​ ​( ) ( ) ( ۲ )
⎩⎪
⎨
⎪⎧x − ۱ = ۰ ⇒ x = ۱

x + ۱ = ۰ ⇒ x = −۱

x + ۱ = ۰ ⇒ ۲غ.ق.ق

ر

بنابراین به ازای همۀ مقادیر تعریف‌شده است.

​ ⇒ x + ۵x + ۶ = ۰ ⇒ x + ۳ x + ۲ = ۰
x + ۵x + ۶۴ ۲

۲x − ۱ ۴ ۲ ( ۲ ) ( ۲ )

⇒ ​{
x + ۳ = ۰ ⇒ x = −۳ ۲غ.ق.ق ۲

x + ۲ = ۰ ⇒ x = −۲ ۲غ.ق.ق ۲

ز
​ ⇒ x + x − ۱۲ = ۰ ⇒ x + ۴ x − ۳ = ۰

x + x − ۱۲۴ ۲
−۳x + ۳۲

۴ ۲ ( ۲ ) ( ۲ )

⇒ ​ ​ ​

⎩⎪
⎨
⎪⎧x + ۴ = ۰ ⇒ x = −۴ ۲غ.ق.ق ۲

x − ۳ = ۰ ⇒ x = ۳ ⇒ ​

۲ ۲ {
x = ​۳
x = − ​۳

ژ
​ ⇒ x − ۸x + ۱۵ = ۰ ⇒ x − ۳ x − ۵ = ۰

x − ۸x + ۱۵۴ ۲
−۴x + ۲ ۴ ۲ ( ۲ ) ( ۲ )

⇒ ​ ​

⎩⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎧x − ۳ = ۰ ⇒ x = ۳ ⇒ ​

۲ ۲ {
x = ​۳
x = − ​۳

x − ۵ = ۰ ⇒ x = ۵ ⇒ ​

۲ ۲ {
x = ​۵
x = − ​۵
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116
x + ۳x + ۴ ​ ​

۲

∣
∣
∣
∣

x + ۱
x + ۲

−x − ۲x۲

x + ۴
−x − ۲

+ ۲ باقی‌مانده

117
الف

​ ​

۱۵x + x − ۶۲

−(+۱۵x − ۹x)۲
∣
∣
∣
∣

​۵x − ۳
۳x + ۲

۱۰x − ۶

− (+۱۰x − ۶)

۰

 عرض مستطیل  = ۳x + ۲

ب
​ ​

۶x + ۹x − ۲x − ۳۳ ۲

−(+۶x + ۹x )۳ ۲
∣
∣
∣
∣

​۲x + ۳
۳x − ۱۲

−۲x − ۳
−(−۲x − ۳)

۰

 قاعدۀ متوازی‌الاضلاع  = ۳x −۲ ۱

پ
۶x − ۸x + ۲x = ​

۳ ۲
۲

−۳x + ۱ h( )

۱۲x − ۱۶x + ۴x = −۳x + ۱ h۳ ۲ ( )

​ ​

۱۲x − ۱۶x + ۴x۳ ۲

−(+۱۲x − ۴x )۳ ۲
∣
∣
∣
∣

​−۳x + ۱
−۴x + ۴x۲

−۱۲x + ۴x۲

−(−۱۲x + ۴x)۲

۰

h = −۴x +۲ ۴x

118
​ ​

۲۱x − ۹x + x + ۳mx − ۵m۴ ۳ ۲

​−(+۲۱x − ۱۴x )۴ ۲
∣
∣
∣
∣

​۳x − ۲۲

۷x − ۳x + ۵۲

−۹x + ۱۵x + ۳mx − ۵m۳ ۲

−(−۹x + ۶x)۳

۱۵x + ۳mx − ۶x − ۵m۲

−(+۱۵x − ۱۰ )۲

۳mx − ۶x − ۵m + ۱۰

​ ۳mx − ۶x − ۵m + ۱۰ = ه از درجۀ ۰  چون درجۀ باقی‌ماند

 مقسوم‌علیه کمتر شد 

⇒ ۳mx − ۵m = ۶x − ۱۰ ⇒ m ۳x − ۵ = ۲ ۳x − ۵ ⇒ m = ۲( ) ( )

پاسخ سؤالات 119 تا 120

119
​ ​

۸a − ۲۷۳

−(+۸a − ۱۲a )۳ ۲
∣
∣
∣
∣

​۲a − ۳
۴a + ۶a + ۹۲

۱۲a − ۲۷۲

−(+۱۲a − ۱۸a)۲

۱۸a − ۲۷
−(+۱۸a − ۲۷)

۰
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120
​ ​

۶y − ۴y + y + ۴y − ۱۵y + ۳۵ ۴ ۳ ۲

​−(+۶y − ۹y )۵ ۳
∣
∣
∣
∣

​۲y − ۳۲

۳y − ۲y + ۵y − ۱۳ ۲

− ۴y + ۱۰y + ۴y − ۱۵y + ۳۴ ۳ ۲

− (−۴y + ۶y )۴ ۲

۱۰y − ۲y − ۱۵y + ۳۳ ۲

− (+۱۰y − ۱۵y)۳

− ۲y + ۳۲

− (−۲y + ۳)۲

۰

121
​ ​

۱۰x + ۱۱x − ۳x + m۳ ۲

−(+۱۰x + ۵x )۳ ۲
∣
∣
∣
∣

​۲x + ۱
۵x + ۳x − ۳۲

۶x − ۳x + m۲

− (+۶x + ۳x)۲

− ۶x + m

− (−۶x − ۳)

m + ۳

m + ۳ = ۰ ⇒ m = −۳

پاسخ سؤالات 122 تا 126

122
​ ​

۳x − ۸x − ۳۲

−(+۳x − ۹x)۲
∣
∣
∣
∣

​x − ۳
۳x + ۱

x − ۳
−(+x − ۳)

۰

123
​ ​

۱۰x − x − ۳۲

−(+۱۰x − ۶x)۲
∣
∣
∣
∣

​۵x − ۳
۲x + ۱

۵x − ۳
−(+۵x − ۳)

۰

124
​

۶x + ۷x + ۲x + ۲x + ۳۵ ۳ ۲

−(+۶x + ۳x )۵ ۳ ​ ​

∣
∣
∣
∣

​۲x + ۱۲

۳x + ۲x + ۱۳

۴x + ۲x + ۲x + ۳۳ ۲

−(+۴x + ۲x)۳

۲x + ۳۲

−(+۲x + ۱)۲

۲

ابتدا عبارت جبری مقسوم‌ و مقسوم‌علیه را به‌صورت استاندارد می‌نویسیم:125

​ ​

−۶x + ۳x + ۹x + ۲۵ ۳

−(−۶x + ۹x )۵ ۳
∣
∣
∣
∣

​−۲x + ۳x۳

۳x + ۳۲

−۶x + ۹x + ۲۳

−(−۶x + ۹x)۳

۲
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126
​ ​

۴x − ۳x + ۲x − ۳x + ۵۵ ۴ ۳

−(+۴x + ​x − ​x )۵
۳
۸ ۴

۳
۴ ۳

∣
∣
∣
∣
∣

​۳x + ۲x − ۱۲

​x − ​x + ​x − ​

۳
۴ ۳

۹
۱۷ ۲

۲۷
۶۴

۸۱
۱۷۹

− ​x + ​x − ۳x + ۵
۳
۱۷ ۴

۳
۱۰ ۳

−(− ​x − x + ​x )
۳
۱۷ ۴

۹
۳۴ ۳

۹
۱۷ ۲

​x − ​x − ۳x + ۵
۹
۶۴ ۳

۹
۱۷ ۲

−(+ ​x + x − ​x)
۹
۶۴ ۳

۲۷
۱۲۸ ۲

۲۷
۶۴

− ​x − ​x + ۵
۲۷
۱۷۹ ۲

۲۷
۱۷

−(− ​x − x + ​)
۲۷
۱۷۹ ۲

۸۱
۳۵۸

۸۱
۱۷۹

​x + ​

۸۱
۳۰۷

۸۱
۲۲۶

127
​ ​

x − ۱۳

−x + x۳ ۲
∣
∣
∣
∣

x + x + ۱۲
x − ۱

x − ۱۲

− x + x۲

x − ۱
− x + ۱

۰

128
​ ​

۳x − ۷x − ۱۴۲

−۳x + ۶x۲
∣
∣
∣
∣

۳x − ۱
x − ۲

− x − ۱۴
+ x − ۲

− ۱۶

اگر129 : x = ۳ ⇒ x − ۶x + ۱۱x + a = ۰ ⇒ ۳ − ۶ ۳ + ۱۱ ۳ + a = ۰ ⇒ ۲۷ − ۵۴ + ۳۳ + a = ۰ ⇒ a = −۶۳ ۲ ( )۳ ( )۲ ( )

⇒ x − ۶x + ۱۱x − ۶ ÷ x − ۳ = x − ۳x + ۲ = x − ۱ x − ۲( ۳ ۲ ) ( ) ۲ ( ) ( )

⇒ a = −۶ , b = ۲ , c = ۱ ⇒ abc = −۱۲

130x = −۲ ⇒ x − x = −۲ − −۲ = −۳۲ + ۲ = −۳۰۵ ( )۵ ( )

x = −۲ ⇒ ۳x − ax + ۱ = ۳ −۲ − a −۲ + ۱ = ۱۲ + ۲a + ۱ = ۱۳ + ۲a۲ ( )۲ ( )

⇒ ۱۳ + ۲a = −۳۰ ⇒ ۲a = −۴۳ ⇒ a = − ​

۲
۴۳

131
​ ​

۳x − ۲x + ۱۲

−۳x + ۳x۲
∣
∣
∣
∣

۳x + ۱
x − ۱

x + ۱
− x + ۱

۲

132

)1 نمره(

​ ​

−x + ۸x − ۱۲۳

− ​(−x − ۶x )۳ ۲
∣
∣
∣
∣

−x + ۶x − ۲۸۲
x + ۶

۶x + ۸x − ۱۲۲

− (۶x + ۳۶x)۲

− ۲۸x − ۱۲
)− (−۲۸x − ۱۶۸

+ ۱۵۶
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ه نمر (۰/۵)

​ ​ ​​

x − ۲x − ۱۳ ۲

− x + ۲x۳ ۲
∣
∣
∣
∣

x۲
x − ۲

− ۱

خارج قسمت = x نمره (۰/۲۵)۲

باقی‌مانده = −۱ نمره (۰/۲۵)

134

خارج‌قسمت:  )0/25( نمره

باقی‌مانده:  )0/25( نمره

ه نمر (۰/۵)

​ ​

x + ۳x − ۲۲

−x + x۲
∣
∣
∣
∣

x + ۴
x − ۱

۴x − ۲
− ۴x + ۴

+ ۲

x + ۴
+۲


